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Dziękuję wszystkim klientom tworzącym wyjątkową, 
integracyjną atmosferę w Cafe Club Polonia oraz 

wszystkim kibicom i sympatykom kępińskiej Polonii, 
którzy w minionym roku bywali w restauracji.

Do zobaczenia!

Piątek-sobota: 10:00-23:00, pozostałe dni: 10:00-21:00

STADION SPORTOWY
tel. kom. 502 023 549

email: piotrkukotko@o2.plPiotr Kukotko

Za nami II Samorządowe Forum Kół Go-
spodyń Wiejskich Powiatu Kępińskiego. 
Spotkanie zainicjowane przez wicemar-
szałka województwa wielkopolskiego 
Krzysztofa Grabowskiego odbyło się w 
Kępnie i było okazją do zaprezentowania 
ogromnego potencjału kobiet mieszkają-
cych na terenach wiejskich. str. 5

str. 6

Wybuch gazu. 
Nie żyje jedna osoba

str. 7

Patriotyzm ma wiele znaczeń

str. 11

Strażacy oczami 
młodych plastyków

str. 12

str. 12

Samorządowe forum aktywnych kobiet

Organizator forum, K. Grabowski
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Osoby rozpoznane na zdjęciu: Mirosława i Krzysztof Kokot, Leszek i Małgorzata 
Musiała, Krzysztof i Maria Kobiś, Beata i Dariusz Piendzioch, Jolanta Środecka, 
Andrzej Majewski

Obecna infrastruktura, znajdująca 
się na dachu szpitala, przestanie wkrót-
ce odpowiadać aktualnym normom 
Lotniczego Pogotowia Ratunkowego. 
Lądowisko na dachu kępińskiego szpi-
tala wybudowano w 2017 r. za kwotę 
2,8 mln zł, a szacowany koszt mo-
dernizacji wyniesie ponad 3,9 mln zł. 
- Środki są zagwarantowane z Fun-
duszu Medycznego. 97% inwestycji 
pokryje Ministerstwo Zdrowia, a 
tylko 3% będzie wkładu własnego. 
Przygotowujemy już stosowną do-
kumentację inwestycji – poinformo-
wała Andżelika Możdżanowska, 
dyrektor szpitala w Kępnie.

SP ZOZ Kępno do inwestycji 
zobligowały także przepisy o Szpi-

Śp. Marek Kamecki urodził się 
w 1947 r. w Lubaniu Śląskim. Ukoń-
czył studia na Wydziale Malarstwa i 
Grafiki Akademii Sztuk Pięknych w 
Krakowie – Oddział Katowice. Ar-
tysta – malarz i rysownik jest auto-
rem wielu wystaw indywidualnych. 
Znane są jego liczne osiągnięcia w 
dziedzinie rzeźby oraz małych form 
rzeźbiarskich. Działalność artystycz-
na przyniosła mu szereg nagród i 
wyróżnień. W ostatnich kilkunastu 
latach twórczość M. Kameckiego 
zdominowało malarstwo, w którym 
wykazywał wielką wrażliwość i róż-
norodność tematyczną. Malował pej-
zaże i martwą naturę, kwiaty i sceny 
rodzajowe. Autor kilku prezentacji 
indywidualnych. Był laureatem na-
gród i wyróżnień konkursowych, 
m.in.: I Ogólnopolskie Triennale Sa-
tyry, Łódź 1976 (nagroda); II Ogólno-
polskie Triennale Satyry, Łódź 1980 
(II nagroda); 7 Grzechów głównych, 
Muzeum Karykatury, Warszawa 
1981 (III nagroda); konkurs czasopi-
sma „Szpilki” i firmy Atari, Warsza-
wa 1989 (II nagroda). Jego rysunki 
satyryczne drukowano w wielu cza-
sopismach, m.in. w: „Polska”, „Karu-
zela”, „Szpilki”, „Opole”, „Pardon”. 
Był bardzo cenionym malarzem w 
Wielkopolsce, a na pewno w regionie 
kępińskim. Jego obrazy znajdują się 
w marszandzkich kolekcjach w Pol-
sce i za granicą. 

Śp. Marka poznałem 30 lat temu 
w piwnicach działającej wówczas 
prężenie Galerii AE Kępińskiego 

Z ogromnym smutkiem i bólem przyjęliśmy 15 lutego br. wiadomość, że odszedł do Domu 
Pana wieloletni współpracownik redakcji „Tygodnika Kępińskiego”, nieoceniony artysta 
malarz, śp. Marek Kamecki

Odszedł Człowiek Dobry
Domu Kultury (dzisiejsze muzeum), 
którą prowadziły Aleksandra Wi-
śniowska i Elżbieta Kłobuszewska. 
Było to w czasie jakiegoś wernisa-
żu malarskiego, po części oficjalnej 
prowadzące galerię przedstawiły mi 
Marka, choć od razu wśród zgroma-
dzonych wpadł mi w oko. Duży, po-

stawny mężczyzna, a jak się później 
okazało – o łagodnym usposobieniu. 
Cechowała go delikatność, a co za 
tym idzie – wrażliwość – co odzwier-
ciedlał w swoich obrazach. Jego dzie-
ła charakteryzowało specyficzne po-
ciągniecie pędzla lub nałożenie farby, 
rozpoznawane były od razu wśród 
innych na wystawach, w których 
uczestniczył.

Co jakiś czas przynosił do redak-
cji swoje satyryczne rysunki, które od 
ponad 30 lat publikujemy na łamach 

gazety w stałej rubryce na str. 15 – 
„Z teki Marka Kameckiego”. Jego 
wizyta związana była zawsze z opo-
wieścią o mieście i regionie. Omówi-
liśmy wiele, nie tylko artystycznych 
tematów, które go poruszały. Kochał 
swoje miasto Kępno, choć tu się nie 
urodził. Wyrażał troskę o to, aby było 

dobrze postrzegane wśród odwie-
dzających gród nad Samicą. Odwie-
dziłem go jeszcze w grudniu ur., był 
już nieco słabszy, ale jeszcze pełen 
werwy i pomysłów na kolejne ry-
sunki do „Tygodnika Kępińskiego”. 
Podarował mi wówczas wiele świeżo 
namalowanych obrazków, które bę-
dziemy publikować do wyczerpania. 
Marku – dziękuję.

Był prawym i dobrym człowie-
kiem, takim pozostanie w mojej pa-
mięci... Na zawsze.     Mirosław Łapa

SP ZOZ Kępno pozyskał 3,5 mln zł na rozbudowę lądowi-
ska. To najwyzsze dofinansowanie w Wielkopolsce z Fun-
duszu Medycznego. Środki pochodzą z budżetu Minister-
stwa Zdrowia

Zmodernizują 
lądowisko na szpitalu

talnych Oddziałach Ratunkowych. 
- Niedostosowanie lądowiska do ak-
tualnych potrzeb miałoby poważne 
konsekwencje w funkcjonowaniu 
SOR. To projekt strategiczny, który 
ugruntowuje pozycję funkcjonowa-
nia naszego szpitala w całym regio-
nie – dodała dyrektor.

Minimalna kwota dofinanso-
wania, jaką można było otrzymać z 
Ministerstwa Zdrowia w tym kon-
kursie, to 500 tys. zł, a maksymalna 
– 4 mln zł. Wsparcie otrzymało 31 
placówek w kraju. W Wielkopolsce w 
tym zakresie dofinansowano wnioski 
z Pleszewa (2 mln), Trzcianki (2 mln), 
Wrześni (2 mln), Śremu (2,5 mln) i 
Jarocina (1,2 mln).               Oprac. m

Lądowisko na 
kępińskim szpitalu

Z głębokim żalem i smutkiem
przyjęliśmy wiadomość o śmierci

Składamy wyrazy współczucia 
rodzinie Zmarłego oraz Jego bliskim.

Redakcja „Tygodnika Kępińskiego”

Żyje się dwa razy: 
pierwszy raz w rzeczywistości, 

drugi raz w pamięci.
Honore de Balzac

śp. Marka 
Kameckiego,

wieloletniego współpracownika redakcji.
Żegnamy Dobrego Człowieka...

— pismo społeczno–kulturalne regionu kępińskiego.
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Po przeglądzie (5.02.2026 r.), diesel, 2008 r., 
przebieg ok. 200 tys. km, zarejestrowany, 

w pełni sprawny.
WSIADASZ i JEDZIESZ!

Tel. 600 98 96 91

SPRZEDAM! Citroen C3

TANIO!

Na scenie zaprezentowali się woka-
liści z Liceum Ogólnokształcącego nr 
I im. mjra H. Sucharskiego w Kępnie, 
Zespołu Szkół Ponadpodstawowych nr 1 
w Kępnie oraz z Zespołu Szkół Ponad-

Deftones jest uważany za jeden 
z najważniejszych zespołów alterna-
tywnego metalu. Słynie z unikalnego, 
nastrojowego brzmienia, łączącego 
ciężkie riffy z eterycznym wokalem. 
Do najpopularniejszych utworów 
założonego w 1988 r. zespołu nale-
żą m.in. „Change” („In the House 
of Flies”) czy „My Own Summer” 
(„Shove It”). Na początku lutego br. 
wokalista Chino Moreno, gitarzysta 
Stephen Carpenter, perkusista Abe 
Cunningham, klawiszowiec Frank 
Delgado i basista Fred Sablan  wy-
stąpili w Atlas Arenie w Łodzi w ra-
mach europejskiej trasy koncertowej 
promującej nowy album „Private Mu-
sic”. To właśnie podczas tego koncer-
tu jeden z polskich fanów miał okazję 
połączyć siły z artystami na scenie.

Zespół Deftones pod koniec kon-
certu w Łodzi zaskoczył publiczność 
i postanowił zaprosić na scenę jedne-
go z fanów, aby ten wykonał z nimi 
utwór „7 Words”. Jest to jeden z naj-
bardziej rozpoznawalnych kawałków 
z ich debiutanckiego albumu „Adre-
naline”. Nagranie występu polskiego 
fana z członkami zespołu Deftones 
obiegło media społecznościowe, 
gdzie zrobiło piorunujące wrażenie 
na internautach, szczególnie tych z 
Kępińskiego. Muzyk, który pojawił 
się na scenie i zagrał z legendar-
nym zespołem, to Kacper Kubica. 
Jak podkreślają znawcy i sami fani 
zespołu, był to dopiero drugi taki 
przypadek w ponad 30-letniej histo-
rii grupy, co czyni to wydarzenie ab-
solutnie wyjątkowym.

4 lutego br., o godzinie 13.49, do 
Stanowiska Kierowania Komendanta 
Powiatowego Państwowej Straży Po-
żarnej w Kępnie wpłynęło zgłoszenie 

W Kępnie odbyła się konferencja 
prasowa z udziałem wiceministra rol-
nictwa i rozwoju wsi Adama Nowa-
ka oraz wicemarszałka wojewódz-
twa wielkopolskiego Krzysztofa 
Grabowskiego. Poruszyli oni tema-
ty związane z: pracami nad uchwa-
łą „Aktyny rolnik”, zwiększeniem 
wsparcia na inwestycje na obszarach 
wiejskich, w tym ograniczeniem wy-
kluczenia komunikacyjnego, oraz 
aktywizacją społeczności w ramach 
organizowanych w Wielkopolsce For 
Kół Gospodyń Wiejskich.

W ramach zorganizowanej konfe-
rencji prasowej w Kępnie poruszono 
najważniejsze wyzwania stojące przed 
polskim rolnictwem. Poruszono temat 
związany z procedowaną ustawą „Ak-
tywny rolnik”, która czeka na podpis 
prezydenta RP, i oczekiwaniami śro-
dowiska rolniczego na jej akceptację. 
Wiceminister A. Nowak podkreślił, 
że skuteczna polityka rolna wymaga 
ścisłej współpracy rządu z samorząda-
mi regionalnymi, które najlepiej znają 
lokalne potrzeby. Mówiono także o 
kwestii wykluczenia komunikacyj-
nego oraz wspólnych działaniach po-
między władzami wojewódzkimi, by 
mieszkańcy obszarów wiejskich i ma-
łych miejscowości mieli pełen dostęp 
do sprawnego oraz bezproblemowego 
transportu publicznego. 

- Wiele dzieje się w rolnictwie. 
Trwają prace nad kształtem przyszłej 
wspólnej polityki rolnej. Dzięki wie-
lu staraniom oraz przyjęciu umowy 
Mercosur przez parlament Europej-
ski, na obszary wiejskie przeznaczo-
ne zostaną większe środki finansowe. 
Polski rząd wprowadzi mechanizmy 
blokujące napływ niekontrolowanej 
żywności na nasz rynek. Wiemy, jak 

Wiceminister rolnictwa Adam Nowak o przyszłości obsza-
rów wiejskich w Kępnie

Ludowcy w Kępnie
ważne jest dbanie o lokalny rynek 
producentów i podejmujmy takie 
działania na poziomie krajowym. 
Wizyta na południu Wielkopolski 
to także czas na poruszenie kwestii 
związanych z wykluczeniem komu-
nikacyjnym tych obszarów oraz pod-
jęcie współpracy samorządowej mię-
dzy województwami dolnośląskim 
oraz łódzkim – mówił A. Nowak.

Minister oraz wicemarszałek 
podkreślili znaczenie oraz potrzebę 
organizacji takich spotkań. Jak po-
wiedział podczas konferencji K. Gra-
bowski: - Rozwój obszarów wiejskich 
odbywa się na wielu szczeblach, 
jednak to środki z Unii Europej-
skiej pozwalają realizować szereg 
inwestycji związanych z gospodarką 
wodno-ściekową, Loklanymi Gru-
pami Działania, w ramach których 
środki trafią w konkretne miejsca, 
gdzie dana grupa działa. Warto 
również podkreślić lokalny rozwój z 
udziałem środków z budżetu Woje-
wództwa Wielkopolskiego z progra-
mu „Wielkopolska odnowa wsi”, a 
organizowane po raz drugi Fora Kół 
Gospodyń Wiejskich cieszą się du-
żym zainteresowaniem Kół oraz osób 
wspierających aktywizację i działa-
nia lokalnych społeczności.

Podczas spotkania podkreślono 
znaczenie oddolnych inicjatyw, mają-
cych wpływ na poprawę jakości życia 
mieszkańców, czego kluczowym ele-
mentem jest współpraca na linii rząd-
-samorząd. Podjęcie wielu inicjatyw 
lokalnych jest możliwe dzięki wsparciu 
rządu oraz zabieganiu o dodatkowe 
środki na rozwój. Przykładem jest dzia-
łalność Lokalnych Grup Działania oraz 
wsparcie na rozbudowę infrastruktury 
na obszarach wiejskich.         Oprac. m

5 lutego br. w Atlas Arenie w Łodzi odbył się koncert amerykańskiej grupy rockowej Deftones. 
Wydarzenie przyciągnęło tysiące fanów ciężkiego brzmienia, a finał koncertu okazał się wy-
jątkowy – i to nie tylko dla publiczności, ale przede wszystkim dla młodego muzyka z Kępna

Zdarzenie drogowe w Domaninie

Śpiewają w językach świata

Kępnianin na scenie z Deftones

Wypadła z drogi i uderzyła w drzewo

podstawowych nr 2 w Kępnie.
Po wysłuchaniu utworów komi-

sja konkursowa wyłoniła zwycięz-
ców. Pierwsze miejsce zajęły Masza 
i Taja Zavhorodnie (LO nr I), drugie 

Kacper gra na gitarze od około 
6 lat. Jest absolwentem Państwowej 
Szkoły Muzycznej I st. w Kępnie, a 
obecnie rozwija swoje umiejętności 
amatorsko w domu. Muzyka odgrywa 
w jego życiu ważną rolę – młody gita-
rzysta gra również w scholi w kościele 
pw. św. Marcina oraz działa muzycz-
nie w katolickiej grupie „Jestem”.

Choć K. Kubica słucha wielu 
wykonawców, jego największą inspi-
racją pozostaje polski zespół Coma, 
czego symbolicznym potwierdze-
niem była koszulka, w której pojawił 
się na koncercie. Deftones również 
znajdują się jednak w ścisłej czołów-
ce jego muzycznych idoli, dlatego 
możliwość zagrania z nimi na jednej 
scenie była spełnieniem marzeń. Po 
koncercie Kacper napisał komentarz 

dotyczące zdarzenia drogowego w 
Domaninie.

Po przybyciu na miejsce strażacy 
stwierdzili, że samochód osobowy 

– Julia Olejnik (LO nr I), a trzecie – 
ex aequo Wiktoria Wesoła oraz Mi-
chalina Kos (ZSP nr 1). Zwycięzcom 
pogratulowała wicestarosta Renata 
Ciemny.                               Oprac. m

pod jednym z wpisów na temat wy-
stępu: „To ja byłem na scenie!! Wiel-
kie dzięki za miłe słowa!!”

Występ K. Kubicy jest pięknym 
przykładem na to, że współczesna 
młodzież nie ogranicza się wyłącznie 
do świata smartfonów i mediów spo-
łecznościowych. To także pokolenie 
ludzi z pasją, determinacją i odwagą, 
by sięgać po marzenia – nawet te, 
które wydają się niemal niemożliwe 
do spełnienia.

Dla młodego mieszkańca Kępna 
był to wieczór, który z pewnością na 
zawsze zapisze się w jego pamięci – i 
być może stanie się początkiem jesz-
cze większej muzycznej drogi – cze-
go życzą mu dziennikarze „Tygodni-
ka Kępińskiego”.                  

Oprac. m

wypadł z drogi i uderzył w drzewo. 
W pojeździe znajdowała się kierują-
ca. - Działania służb polegały na za-
bezpieczeniu miejsca zdarzenia oraz 
udzieleniu kwalifikowanej pierwszej 
pomocy poszkodowanej. Odłączono 
również źródło zasilania w pojeździe. 
Na miejsce przybył Zespół Ratow-
nictwa Medycznego, który, po prze-
prowadzeniu medycznych czynności 
ratunkowych, podjął decyzję o prze-
transportowaniu kobiety do szpitala. 
Po przybyciu patrolu policji działa-
nia jednostek ochrony przeciwpoża-
rowej zostały zakończone – mówi ofi-
cer prasowy KP PSP Kępno, st. kpt. 
Paweł Michalski.             Oprac. KRKobietę zabrano do 

szpitala. Fot. KP PSP Kępno

11 lutego br. w auli Liceum Ogólnokształcącego nr I im. mjra H. Sucharskiego w Kępnie 
odbył się XXVI Powiatowy Konkurs Piosenki Obcojęzycznej Szkół Ponadpodstawowych

K. Kubica z gitarą podczas 
występu Deftones
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Rodziny Saft i Baruch, Platto-
wie, Olcovichowie, Morrisowie, So-
lomon i Ester Abraham, Solomon 
Cohn i Amelia Sheyer – powiązani 
także poprzez małżeństwa z rodzina-
mi Kalisherów – wszyscy pochodzą-
cy z Kępna – stanowili grupę zamoż-
nych obywateli Carson City, kupców 
i prawników. 

Wśród tych ostatnich wyróżnił 
się Samuel Platt (1874-1961), syn 
Josepha (zmarłego w 1907 r.) i Ma-
liny Bash, który był w Nevadzie nie 

tylko znanym prawnikiem, ale także 
politykiem i działaczem społecz-
nym. Był znaczącą postacią, zarów-
no w społeczności żydowskiej, jak i 
w życiu publicznym oraz aktywnie 
uczestniczył w działalności organiza-
cji społecznych i braterskich – został 
wybrany mistrzem loży masońskiej 
w Carson City, był członkiem  Co-

untry Club w Reno oraz prezesem 
tamtejszego Towarzystwa Historycz-
nego. Miał długą karierę polityczną: 
zasiadał w Senacie Stanu Nevada, 
był mianowany prokuratorem fede-
ralnym  dla Dystryktu Nevady przez 
prezydenta Theodore’a Roosevelta. 
Trzykrotnie ubiegał się o mandat w 
Kongresie USA oraz czterokrotnie o 
miejsce w Senacie Stanów Zjedno-
czonych. Był otwartym krytykiem 
zbrodni popełnianych przez nazi-
stów – zarówno przed, jak i w trakcie 
II wojny światowej – o czym pisał i 

Publikujemy fragment książki pisanej w USA przez Małgorzatę Pośpiech o rodzinie Platt, której korzenie wywodzą się z Kępna. Dzieło ukaże się w 2026 r.

Rodzina Platt z Carson City. Część 2
publicznie mówił. 

Bliską sąsiadką Plattów (Płat-
ków) w Carson City była Felice Cohn 
(1878-1961), najstarsza córka Morri-
sa i Pauliny Sheyer Cohn, wnuczka 
Amelii Sheyer z Kępna. Studiowała 
w Stanford i Washington Law School, 
a w 1902 r. zdała egzaminy i została 
adwokatem. Była pierwszą kobietą 
praktykującą prawo w Newadzie. 
Sam Platt i Felice Cohn mieli wspólne 
biuro w Carson City. Nie zgadzali się, 
jeśli chodziło o prawa kobiet. 

Historia rodziny Olcovich po-
wróciła na łamy gazet i w rozmowach 
mieszkańców Carson City w 1997 r., 
kiedy kasyno „Cactus Jack” potrze-
bowało miejsca na parking i chciało 
zniszczyć lub przesunąć   dom Olco-
vichów, zbudowany w 1877 r. przez 
Hymana. Mieszkańcy sprzeciwili 
się  temu. Po długich,  gorących spo-
rach i dyskusjach, czy dom należy 
przenieść czy ma zostać na miejscu, 
poproszono dr J.P. Marshalla o 
przedstawienie Radzie Miejskiej, jak 
ważny jest ten dom jako zabytek, 
jedyny pozostały ślad dzielnicy ży-
dowskich kupców. Rada Miejska po 
długich naradach podjęła pozytywną 
decyzję i dom Olcoviczów uchronio-
no przed zniszczeniem. 

Odpowiadając na apel Biblio-
teki Stanowej i Archiwów Newady, 
Jennifer Olcovich z południowej 
Kalifornii dostarczyła wersję elektro-
niczną historii swojej rodziny, opra-
cowaną przez Irvina Olcotta, syna 
Hymana, który wraz z rodziną prze-
prowadził się w 1899 r. do Kolorado 
i w 1932 r.   zmienił nazwisko z Ol-
covich na Olcott. Mąż Jennifer, Geo-
rge, potomek Louisa, syna Hymana,  
zachował  nazwisko rodzinne. 

Rok później, w lipcu 1998 r., Jim 
i Linda Jaffe z Santa Monica zwie-
dzali historyczne miejsca Carson City 
wzdłuż szlaku trapera Kita Carsona 
i zauważyli dom, którego nazwa od-
powiadała nazwisku przodków Jima: 
Bernhard Olcovich był jego prapra-
dziadkiem, a jego prababką była Pau-
lina Saft.

Przekazano też tragiczną historię 
młodego Isaaca Olcovicha i Eliza-
beth Barrett. Ich ślub zaplanowano 
na  koniec marca 1899 r., ale ponieważ 

Isaac zachorował,  uroczystość prze-
łożono. Ceremonia odbyła się w no-
wym domu Isaaca i Elizabeth, a prze-
wodniczył jej miejscowy duchowny 
protestancki Kościoła Episkopalnego. 
Lokalna prasa, z entuzjazmem skła-
dając życzenia pomyślności i szczę-
ścia, podkreślała, że zarówno Isaac, 
jak i jego żona, pochodzili z Carson 
City, a Isaac był dobrze znany jako 
człowiek uczciwy i  powszechnie sza-
nowany. Przejął  dobrze prosperujący 
sklep „Olcovich Bros”. Jego rodzice, 
sześcioro rodzeństwa, a także wujo-
wie, ciotki i kuzyni, przenieśli się do 
Denver, Los Angeles, San Francisco 
lub na północny zachód kraju. War-
tość towarów w magazynie Isaaca od-
powiadała około 70 000 dolarów we 
współczesnej walucie, co pozwoliło 
mu na zakup w wieku 23 lat nowego 
domu dla swojej przyszłej żony. Przy-
szłość tego utalentowanego, młodego 
człowieka zapowiadała się świetnie, a 
nazwisko Olcovichów wydawało się 
mieć zapewnione trwałe miejsce w 
stolicy stanu. Jednak dwa tygodnie po 
ślubie, Isaac Olcovich zmarł, prawdo-
podobnie na gruźlicę. Pogrzeb odbył 
się w nowym domu Isaaca i Eliza-
beth. Pastor  odprawił nabożeństwo, 
któremu towarzyszył chór kościelny 
i pieśni chrześcijańskie, stosowne do 
powagi chwili. Trumnę nieśli przed-
stawiciele różnych grup etnicznych i 
religijnych, co odzwierciedlało róż-

norodność przyjaźni Isaaca. Został 
pochowany w odległej części cmenta-
rza Lone Mountain, z dala od kwater 
przeznaczonych dla praktykujących 
Żydów. Żaden z najbliższych człon-
ków rodziny Isaaca nie był obecny 
ani na ślubie, ani na pogrzebie.

Fascynująca historia  losów ro-
dzin kępińskich Żydów, którzy pa-
miętali o swoich korzeniach – finan-

sowo wspierali kępińską żydowską 
społeczność i synagogę – pokazuje 
ich siłę i wkład w życie  Ameryki. 

Pozostaje teraz prześledzić losy 
pozostałych rodzin Żydów kępiń-
skich, które na stałe zamieszkały w 
Nowym Jorku. Do tej pory nie udało 
mi się jednak natrafić na dokumenty 
czy przekazy ich dotyczące.

Małgorzata Pośpiech

Ida Platt. Ze zbiorów Sylwii Olcott

Malvina i Joseph Platt, 1864 r. w Carson City. Ze zbiorów Sylwii Olcott

Samuel Platt

31 stycznia br. odbyło się walne 
zebranie sprawozdawczo-wyborcze 
w Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Kępnie. Podczas wydarzenia obec-
ni byli członkowie jednostki oraz 
goście: prezes Zarządu Oddziału 
Miejsko-Gminnego Związku Ochot-
niczych Straży Pożarnych Rzeczypo-

spolitej Polskiej w Kępnie Krzysztof 
Godek, sekretarz Zarządu Oddzia-
łu Miejsko-Gminnego ZOSP RP w 
Kępnie Aneta Szydlik, komendant 
miejsko-gminny Roman Klein oraz 
dowódca Jednostki Ratowniczo-Ga-
śniczej Komendy Powiatowej Pań-
stwowej Straży Pożarnej w Kępnie 
mł. bryg. Mateusz Grzesiak.

Na zebraniu przedstawiono spra-
wozdania: z ogólnej działalności 
jednostki, z działalności bojowej, fi-

Zebranie sprawozdawczo-wyborcze w Ochotniczej Straży Pożarnej w Kępnie

Podsumowania i wybory w OSP Kępno
nansowe oraz z działalności Komisji 
Rewizyjnej. Następnie głosowano 
nad udzieleniem absolutorium dla 
Zarządu za ubiegły rok.

W wyniku tajnego głosowania 
wybrano nowy Zarząd jednostki OSP 
Kępno, który przedstawia się nastę-
pująco: prezes – Sławomir Dzier-

gwa, wiceprezes/naczelnik – Miłosz 
Włodarczyk, zastępca naczelnika 
– Mateusz Jasiak, skarbnik – Bar-
tosz Nawrot, gospodarz – Jan Spie-
chowicz, sekretarz – Kacper Belka, 
członek Zarządu – Kamil Szalek. 
Zadecydowano również o składzie 
Komisji Rewizyjnej: przewodniczący 
– Zbigniew Wieloch, sekretarz – To-
masz Włodarczyk i członek komisji 
– Kazimierz Dorna.

W związku z rezygnacją z funk-

cji dotychczasowego prezesa Grze-
gorza Błażejewskiego, strażacy po-
dziękowali za jego wieloletnią i pełną 
zaangażowania służbę w jednostce. 
Swoją strażacką drogę rozpoczął w 
1973 r., wstępując do Młodzieżowej 
Drużyny Pożarniczej. W kolejnych 
latach konsekwentnie zdobywał na-
stępne szczeble strażackiej drabiny, 
by w 1980 r. dołączyć do Zarządu jed-
nostki jako sekretarz. W 1985 r. objął 
funkcję naczelnika, a w 1989 r. został 
prezesem. W swojej działalności spo-
łecznej szczególną uwagę poświę-
cał młodzieży oraz jej wyszkoleniu. 
Wychowankowie obozów w Jastarni, 
których był organizatorem, są dziś 
oficerami w strukturach Państwowej 
Straży Pożarnej w Kępnie. Był rów-
nież organizatorem znanych w całym 
kraju przeglądów orkiestr dętych, któ-
re przyciągały zespoły z całej Polski. 
Przez wiele lat brał czynny udział w 
akcjach ratowniczo-gaśniczych, nio-
sąc pomoc mieszkańcom miasta oraz 
powiatu kępińskiego. Był także ini-
cjatorem i aktywnym uczestnikiem 
licznych zbiórek oraz akcji charyta-
tywnych. Jego szczególną dumą była 
izba muzealna, do której z wielkim 
zaangażowaniem pozyskiwał nowe 
eksponaty. Za swoją działalność był 
wielokrotnie odznaczany nagrodami 
związkowymi i państwowymi. 

Oprac. KR

Drodzy Czytelnicy, 
„Tygodnik Kępiński” można znaleźć także w internecie. Serdecznie zapraszamy na stronę 

www.tygodnikkepinski.pl oraz na Facebook pod adres www.facebook.com/tygodnikkepinski

Podczas zebrania 
w OSP Kępno
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Informacje wiadomości

Forum było okazją do zaprezen-
towania ogromnego potencjału kobiet 
mieszkających na terenach wiejskich, 
a także przestrzenią do pokazania 
możliwości pozyskania wsparcia fi-
nansowego z budżetu Województwa 

Wielkopolskiego na realizację lokal-
nych inicjatyw z udziałem organiza-
cji zrzeszających mieszkanki wsi.

Społeczność obszarów wiejskich 
w Wielkopolsce od wielu lat aktyw-
nie działa na rzecz aktywizacji, inte-
gracji oraz promocji swoich małych 
ojczyzn. Do najbardziej popularnych 
form organizacji wspólnego działania 
na rzecz swojej miejscowości należą 
Koła Gospodyń Wiejskich (KGW). 
Zgodnie z obietnicą, po raz drugi 
Samorząd Województwa Wielkopol-
skiego rozpoczął inicjatywę organi-
zacji cyklu spotkań odbywających się 
w każdym powiecie z przedstawiciel-
kami Kół Gospodyń Wiejskich oraz 
organizacjami skupiającymi miesz-
kanki wielkopolskich wsi i małych 
miejscowości. Forum, którego orga-
nizatorem było Wielkopolskie Samo-
rządowe Centrum Rozwoju Wsi w 
Sielinku, cieszyło się ogromnym za-
interesowaniem. Udział w nim wzięli 
lokalni samorządowcy, przedstawi-
ciele Lokalnych Grup Działania, ale 
przede wszystkim członkinie Kół 
Gospodyń Wiejskich i organizacji 
zrzeszających kobiety. 

- Zgodnie z obietnicą złożoną 
podczas pierwszego cyklu spotkań, 
rozpoczęliśmy kolejne spotkania z 
Kołami Gospodyń Wiejskich z całej 
Wielkopolski. Ważnym aspektem 
wydarzeń jest przekazanie wiedzy 
i cennych informacji Kołom, by te 
mogły skutecznie wnioskować o 
dofinansowania realizowane przez 
Samorząd Województwa Wielkopol-
skiego, brać udział w konkursach 
związanych z dziedzictwem kulinar-

Za nami II Samorządowe Forum Kół Gospodyń Wiejskich Powiatu Kępińskiego. Spotkanie zainicjowane przez wicemarszałka województwa wielko-
polskiego Krzysztofa Grabowskiego odbyło się w Kępnie i było okazją do zaprezentowania ogromnego potencjału kobiet mieszkających na terenach 
wiejskich

Samorządowe forum aktywnych kobiet
nym oraz profesjonalnie kształtować 
wizerunek swojej organizacji. Fo-
rum w Kępnie ma na celu podkre-
ślenie, jak ważne w rozwoju lokal-
nych społeczności są Koła Gospodyń 
Wiejskich, które funkcjonują i biorą 

aktywny udział w wielu przedsię-
wzięciach i wydarzeniach – mówił 
wicemarszałek województwa wielko-
polskiego Krzysztof Grabowski.

W forum odbywającym się w 
hali widowiskowo-sportowej w Kęp-
nie uczestniczyli prelegenci, którzy 
przedstawili wykorzystanie kom-
petencji miękkich oraz roli lidera w 
rozwoju KGW i aktywizacji lokalnej 
społeczności. Pracownicy Urzędu 
Marszałkowskiego w Poznaniu za-
prezentowali także założenia „Pro-
gramu ograniczenia marnotrawstwa 
i strat żywności w Wielkopolsce na 

lata 2026-2030”, w tym konkursów 
„Wielkopolskie jadłodzielnie” oraz 
„Małe mobilne kuchnie warsztato-
we”. Przedstawiono także zasady 
programów wsparcia pszczelarstwa 
oraz retencjonowania i zagospoda-
rowania wód opadowych „Desz-
czówka”. Ważnym punktem była 
prezentacja możliwości, jakie daje 

program „Wielkopolska odnowa 
wsię, w którym uczestnictwo daje 
duże możliwości rozwoju miejsco-
wości oraz aktywizacji mieszkań-
ców, w tym KGW. 

- Jednym z przykładów wsparcia 
Samorządu Województwa Wielko-
polskiego, skierowanego do KGW, 
jest realizacja konkursu „Wielko-
polska wspiera gospodynie wiejskie” 
z programu „Wielkopolska odnowa 
wsi”, w ramach którego w 2025 r. za-
warłem 525 umów o łącznej warto-
ści 3 mln zł. Dowodzi to ogromnego 
potencjału Kół w naszym regionie 
i potrzeby ich wspierania. Organi-
zowane fora są także inspiracją dla 
innych mieszkanek regionu do czyn-
nego włączania się w życie KGW 
oraz realizację nowych pomysłów – 
dodał K. Grabowski

W ramach spotkania KGW z po-
wiatu kępińskiego zaprezentowały 
swoją działalność oraz zachęcały 
do skorzystania z dofinansowań 
w ramach konkursu i programów 
wsparcia, realizowanych przez Sa-
morząd Województwa Wielkopol-
skiego. Jednym z prężenie działają-
cych KGW są kobiety z Osin, które 
zdobyły już kilka grantów na swoją 
działalność. - Nasze koło działa już 
od 70 lat, co zobowiązuje, aby na-
dal kultywować tradycje naszych 
mam i babć. Uczestniczyłyśmy z 
powodzeniem w kilku programach 
organizowanych przez marszałka 
województwa. Działamy nie tylko 

w naszym sołectwie, ale również 
uczestniczymy w wydarzeniach or-
ganizowanych na szczeblu powiatu 
czy województwa – zaznaczyła Iwo-
na Rataj, działaczka KGW Osiny. Z 
kolei przewodnicząca KGW Szklar-
ka Mielecka Bożena Paprocka in-
struowała zebranych, jak pozyskać 
środki na zakup mobilnej kuch-
ni. - Jesteśmy w posiadaniu takiej 
kuchni, która jest wielofunkcyjna i 
pomaga nam w organizowaniu róż-
nych uroczystości dla mieszkańców 
naszego sołectwa – podkreśliła.

Starosta Alicja Śniegocka stwier-
dziła, że KGW już na stałe wpisały się 
w organizację różnych wydarzeń kul-
turalnych i społecznych. - Wspieramy 
wszystkie Koła działające w naszym 
powiecie, a jest ich już 72. Są one 
ważnym komponentem, gdy organi-
zujemy festyny, jarmarki i dożynki, 
gdzie prezentują swoją działalność 
mieszkańcom powiatu – mówiła.

Wiceburmistrz miasta i gminy 
Kępno Krzysztof Godek wskazał, 

jak duże znaczenie dla integracji spo-
łecznej ma działalność KGW. - Dzię-
ki ich inicjatywom i działalności w 
gminie Kępno realizowanych jest 
wiele projektów. Wspieramy wraz z 
marszałkiem wszelakie projekty, w 
których udział biorą kobiety z KGW 
z gminy Kępno – podkreślił.

 Organizatorzy zachęcali, aby 
tutejsze organizacje KGW tworzyły 
fora na portalach internetowych. To 
przestrzeń do dialogu, poznania po-
trzeb mieszkańców oraz prezentacji 

nowych pomysłów, wzmacniających 
nasze województwo oraz promocję 
mocnych stron z udziałem lokalnych 
społeczności. 

Na zakończenie uroczystości wy-
stąpiły dzieci z grupy „Talentów wo-
kalnych”, działającej przy Kępińskim 
Ośrodku Kultury – Lena Sojka-Go-
nicz, Nina Kitzol i Hanna Wika, 
śpiewu uczy ich Halina Mamos-
-Cembrzyńska. Zatańczyli też tan-
cerze ze „Studia Tańca  Retro”: Flo-
rentyna Maciej i Oliwer Wypychło 
oraz Hanna Drzankowska i Jakub 
Lubojański, prezentując tańce kla-
syczne i południowoamerykańskie.  

Oprac. m
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Informacje Straż pożarna

11 lutego br., w Komendzie 
Powiatowej Państwowej Straży 
Pożarnej w Kępnie odbyła się od-
prawa służbowa, podsumowująca 

działalność w 2025 roku. W spotka-
niu uczestniczyli przedstawiciele 
władz samorządowych, służb współ-
pracujących oraz funkcjonariusze i 
pracownicy komendy.

Podczas odprawy przedstawiono 
statystyki zdarzeń oraz omówiono 
najważniejsze działania operacyjne, 
realizowane na terenie powiatu kę-
pińskiego. 

W 2025 r. strażacy z terenu po-
wiatu kępińskiego odnotowali 806 
interwencji, czyli o 197 mniej niż w 
2024 r. Ze względu na ilość zakładów 
produkcyjnych, a także dwie przeci-
nające się drogi ekspresowe – S11 i 
S8 – powiat kępiński jest specyficz-
ny dla działań operacyjnych PSP. 
- Utrzymujemy się w głównym tren-
dzie ilościowych zdarzeń na przeło-
mie ostatnich lat. W minionym roku 
mieliśmy bardzo mało tych dużych 
zdarzeń. Największy w 2025 r. był 
pożar hali produkcyjnej w Janko-
wach (25 sierpnia) – mówił zastępca 
komendanta powiatowego PSP Kęp-
no mł. bryg. Jarosław Kucharzak. 
Inne charakterystyczne zdarzenia, 
do jakich doszło w ubiegłym roku, to: 
pożar hali produkcyjnej w trakcie bu-
dowy (23 lipca), tragiczny wypadek 
na placu budowy Leroy Merlin (29 
maja) oraz pożar hulajnogi elektrycz-

13 lutego br. burmistrz miasta 
i gminy Kępno rozstrzygnął otwarty 
konkurs ofert dla organizacji poza-
rządowych na  2026 r. na  wsparcie 
realizacji zadania publicznego pn. 
„Wspieranie i  upowszechnianie kul-
tury fizycznej”. Dotacje w  łącznej 
kwocie 750 000,00 zł zostały przy-
znane 15 organizacjom (z 20 ubie-
gających się) na  realizację szkole-
nia i  rozgrywek w  zakresie takich 
dyscyplin sportowych, jak: piłka 
ręczna, piłka nożna, ju-jitsu, kara-
te, tenis ziemny, badminton, mma, 
akrobatyka i  taniec. - Bardzo cieszy 
różnorodność sportów i aktywności, 
a także grup które potencjalnie sko-

Gmina Kępno rozstrzygnęła konkurs dla organizacji po-
zarządowych na wspieranie i upowszechnianie kultury 
fizycznej

W gminie Kępno 
wspierają sport

rzystają z ofert. Otwiera to drogę do 
prac nad zmianami w samym pro-
gramie współpracy z organizacja-
mi pozarządowymi. Niestety, poza 
pozytywami, sporo trzeba poprawić, 
sprawozdania, które wpłynęły za 
poprzedni rok wymagają wielu po-
prawek i nie wykluczamy kontroli w 
tym zakresie – mówi wiceburmistrz 
Krzysztof Godek.

Stowarzyszenia złożyły wnioski, 
które następnie zostały ocenione pod 
względem formalnym oraz meryto-
rycznym. Na wsparcie finansowe dla 
organizacji sportowych przeznaczo-
no w tym roku o 30 tysięcy zł więcej 
niż w 2025 r.                        Oprac. KR

Odprawa służbowa, podsumowująca działalność w 2025 r., w Komendzie Powiatowej Pań-
stwowej Straży Pożarnej w Kępnie

Strażacki rozrachunek minionego roku
nej w budynku wielorodzinnym przy. 
ul. J. Piłsudskiego (29 listopada).

Jak wynika z przygotowanych 
przez PSP Kępno statystyk, w 2025 

r. strażacy mieli do czynienia z 168 
pożarami, co oznacza spadek o 11 in-
terwencji w stosunku do 2024 r.

Znacznie zmniejszyła się też 
liczba tzw. miejscowych zagrożeń. 
Odnotowano ich 523, co stanowi spa-
dek o 205 w porównaniu do 2024 r. 
Liczba fałszywych alarmów wzrosła 
do 115 przypadków (więcej o 19 in-
terwencji).

Wśród jednostek OSP w powiecie 
kępińskim, należących do Krajowe-
go Systemu Ratowniczo-Gaśnicze-
go, najwięcej wyjazdów odnotowała 
OSP Baranów (72), następnie OSP 
Kępno (58) i OSP Rychtal (49). Nato-
miast wśród jednostek spoza KSRG 
najaktywniejsza była OSP Myjomi-
ce-Ostrówiec (40 wyjazdów), OSP 
Mroczeń (32) i OSP Mikorzyn (29).

W 2025 roku strażacy uczestni-
czyli także w szkoleniach i ćwicze-
niach doskonalących, a jednostka 
została doposażona w nowoczesny 
sprzęt ratowniczo-gaśniczy, co prze-
łożyło się na zwiększenie gotowości 
operacyjnej. Przeprowadzono też 
180 czynności kontrolno-rozpoznaw-
czych w 253 obiektach budowlanych 
oraz wiele działań z zakresu prewen-
cji społecznej.

Na dzień 31 grudnia 2025 r. stan 
zatrudnienia KP PSP Kępno wynosił 

49 etatów funkcjonariuszy (13 ofice-
rów, 10 aspirantów, 23 podoficerów, 
3 szeregowych), 2 wakaty, 2 etaty 
korpusu służby cywilnej. Na wyższy 
stopień służbowy w minionym roku 
awansowało 15 strażaków. Odzna-
czenia otrzymało 8 strażaków, a na-
grody WKW – 7 strażaków.

W związku z działaniami w ra-
mach Programu Ochrony Ludności i 
Obrony Cywilnej, KP PSP w Kępnie, 
w ramach wprowadzania aplikacji 
gdziesieukryc.pl, zweryfikowała i 
wprowadziła do bazy 61 obiektów 
kwalifikowanych jako punkty schro-
nienia.

Podczas odprawy omówiono też 
plany komendy na bieżący rok, wśród 
których znalazły się m.in.: budowa 
magazynu wraz z zapleczem logi-
styczno-technicznym na potrzeby 
OCiOL, remont elewacji, remont na-
wierzchni asfaltowej placu przed KP 
PSP, realizacja zadań w ramach Usta-
wy o Obronie cywilnej i Ochronie 
Ludności – SOiA, punkty schronie-
nia, OZO; bieżące zakupy, naprawy 
i remonty, pojazdów, wyposażenia 
oraz pomieszczeń, współpraca z ZOP 
ZOSP RP przy rozdziale dotacji dla 

jednostek OSP czy przeprowadzenie 
naboru na jedno stanowisko w syste-
mie zmianowym.

KR

Uczestnicy odprawy 
rocznej w KP PSP Kępno

Komendant, st. bryg. M. Szczepański, 
podsumował mioniony rok

BENEFICJENCI DOFINANSOWANIA

NAZWA ZADANIA

Szkolenie sportowe w zakresie piłki ręcznej oraz 
uczestnictwo we współzawodnictwie sportowym. 

Organizacja XLV Ogólnopolskiego Turnieju 
Piłki Ręcznej w Kępnie

Aktywna młodzież w gminie Kępno 
- cykliczne szkolenie i zajęcia 

sportowo-rekreacyjne w sportach walki

Treningi piłkarskie oraz udział w rozgrywkach 
WZPN i WLLP dla dzieci i młodzieży z gminy Kępno

Cykliczne szkolenie sportowe z zakresu sportów 
walki i zajęć sportowo-rekreacyjnych dla dzieci i 

młodzieży z gminy Kępno. Organizacja 
III Turnieju Judo i Ju-jitsu - Kępno 2026. Organizacja 

IV Ogólnopolskiego Seminarium Szkoleniowego 
Mistrzów Ju-jitsu w Kępnie

Cykliczne szkolenie sportowe dzieci i młodzieży 
w karate olimpijskim WKF oraz uczestnictwo 
we współzawodnictwie sportowym. Zajęcia 

sportowo-rekreacyjne dla dzieci i młodzieży 
gminy Kępno w 2026 roku

Cykliczne szkolenie dzieci i młodzieży w tenisie 
ziemnym. Organizacja zawodów i turniejów 

sportowych na terenie gminy Kępno

IX Mała Olimpiada „Sport skarbcem wartości”

Popularyzacja i rozwój badmintona wśród dzieci 
i młodzieży z tereny gminy Kępno

Wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej 
poprzez prowadzenie treningu pływackiego i 

rywalizację sportową

Szkolenie sportowe młodzieży w zakresie piłki 
nożnej LZS na terenie gminy Kępno w 2026 roku

Explozja Tańca

Szkolenie dzieci w sekcjach piłki nożnej

Cykliczne szkolenie sportowe oraz uczestnictwo 
we współzawodnictwie sportowym

„Akrobatyka w Przestrzeni - cykliczne szkolenie 
sportowe dzieci i młodzieży z gminy Kępno”

Wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej 
poprzez organizację gali MMA w Kępnie

ORGANIZACJA

Stowarzyszenie Piłki Ręcznej 
Kępno

Sportowy Klub Taekwondo 
„Niedźwiedź”

Uczniowski Klub Sportowy 
Akademia Piłkarskiego 

Rozwoju „Lampart” Kępno

Klub Ju-jitsu „Mohikan”

Akademia Sportu 
„Chikara” Kępno

Kępiński Klub Tenisowy

„Otwarte drzwi” 
Stowarzyszenie Absolwentów 

i Przyjaciół Szkoły w Mikorzynie

Klub Badmintonowy 
„Vol-Trick” Kępno

Uczniowski klub pływacki 
„Torpeda Qarium” Kępno

Rada Gminna Zrzeszenia 
Ludowe Zespoły Sportowe 

w Kępnie

Explozja

Klub Piłkarski Krążkowy

Kępiński Klub Piłkarski 
„Polonia 1908 

- Marcinki Kępno”

Fundacja 
„Aktywna Przestrzeń”

„Solo Team” Kępno

WYSOKOŚĆ 
DOTACJI

160 000,00 zł

35 000,00 zł

50 500,00 zł

19 000,00 zł

18 500,00 zł

18 000,00 zł

7 000,00 zł

17 000,00 zł

10 000,00 zł

112 000,00 zł

19 000,00 zł

22 000,00 zł

239 000,00 zł

8 000,00 zł

15 000,00 zł

11 lutego br., około godziny 
20.40, do Stanowiska Kierowania 
Komendanta Powiatowego Pań-
stwowej Straży Pożarnej w Kępnie 

wpłynęło zgłoszenie o pożarze w bu-
dynku wielorodzinnym przy ul. Sta-
rej w Kępnie. Na miejsce zdarzenia 
zadysponowano zastępy z Jednostki 
Ratowniczo-Gaśniczej w Kępnie 

Pożar w budynku wielorodzinnym przy ul. Starej w Kępnie

„Koza” źródłem pożaru
oraz Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Kępnie. Po przybyciu strażacy 
stwierdzili pożar drewnianej podłogi 
w mieszkaniu na pierwszym piętrze 

budynku oraz znaczne zadymienie 
obiektu. W chwili dojazdu służb 
wszyscy mieszkańcy (cztery osoby) 
znajdowali się na zewnątrz budynku. 
Nikt nie odniósł obrażeń. - Działa-

nia straży pożarnej polegały na za-
bezpieczeniu miejsca zdarzenia oraz 
odłączeniu zasilania elektrycznego. 
Następnie do wnętrza wprowadzono 
dwie roty w sprzęcie ochrony układu 
oddechowego, podając jeden prąd 
gaśniczy wody na palącą się pod-
łogę. Z pomieszczenia wyniesiono 
również butlę z gazem propan-bu-
tan, która stanowiła dodatkowe za-
grożenie. Po zlokalizowaniu pożaru 
strażacy przystąpili do częściowej 
rozbiórki nadpalonej podłogi oraz 
elementów ścian, w których ujaw-
niono pojedyncze zarzewia ognia. 
Z mieszkania usunięto także piec 
grzewczy typu „koza”, który był 
źródłem pożaru. Na miejscu zda-
rzenia pozostawiono zastęp OSP w 
celu zabezpieczenia i monitorowa-
nia obiektu – relacjonuje oficer pra-
sowy KP PSP Kępno, st. kpt. Paweł 
Michalski.

Oprac. KR

Na szczęście nikt nie odniósł 
obrażeń. Fot. KP PSP Kępno
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Straż pożarna gmina

G£OS TRZCINICY
luty 2026, nr 7 (1427)

Została zawarta umowa o przy-
znaniu pomocy w ramach interwencji 
LEADER/Rozwój Lokalny Kiero-
wany przez Społeczność (RLKS) – 
komponent Wdrażanie LSR (koszty 
kwalifikowane) pomiędzy Samorzą-
dem Województwa Wielkopolskiego 
a Gminą Trzcinica. Gminie Trzcinica 
została przyznana pomoc finansowa, 

4 lutego br., około godziny 21.00, 
do Stanowiska Kierowania Komen-
danta Powiatowego Państwowej 
Straży Pożarnej w Kępnie wpłynęło 
zgłoszenie o zdarzeniu drogowym w 
Mianowicach. Na miejsce zdarzenia 
zadysponowano zastępy z Jednostki 
Ratowniczo-Gaśniczej w Kępnie i 
OSP Kępno.

Po przybyciu na miejsce stwier-
dzono, że w zdarzeniu brały udział 
dwa samochody osobowe, którymi 
podróżowali wyłącznie kierowcy. 
Jedna z osób poszkodowanych znaj-
dowała się w pojeździe, natomiast 

Zakończyła się realizacja umowy 
pomiędzy Gminą Trzcinica a wyko-

W styczniu w Pomianach od-
było się zebranie sprawozdawczo-
-wyborcze OSP. W trakcie zebrania 
przedstawione i omówione zostały 
sprawozdania ze spraw finansowych, 
bieżącej działalności oraz podejmo-
wanych działań. Zarząd otrzymał ab-
solutorium za 2025 rok. Omówiono 
również plany i zamierzenia na bieżą-
cy rok. Podczas zebrania na kolejne 5 
lat został wybrany nowy Zarząd OSP 
Pomiany: prezes – dh Jerzy Ilski, 
naczelnik – dh Przemysław Pulit, 
skarbnik – dh Jarosław Tomalik, 
sekretarz – dh Mariusz Dybul, go-
spodarz – dh Damian Janot, członek 
Zarządu – dh Krystian Szubert.

Wójt gminy Trzcinica Grzegorz 
Hadzik podziękował poprzedniemu 

12 lutego br. w siedzibie Gmin-
nej Biblioteki Publicznej w Trzcinicy 
odbyło się zebranie członków Sto-
warzyszenia Wsi Trzcinica „Przy-

Zebranie sprawozdawczo-wyborcze Ochotniczej Straży Pożarnej w Pomianach

Zebranie Stowarzyszenia Wsi Trzcinica „Przyszłość”

Nowy Zarząd w Pomianach

Zebranie „Przyszłości”

Zarządowi za zaangażowanie, pracę 
i podjęte działania. Życzył dalszych 
sukcesów i osiągnięć. Podobne ży-
czenia przekazali: prezes Zarządu 

szłość”. Spotkanie było okazją do 
podsumowania dotychczasowych 
działań oraz omówienia planów na 
kolejne miesiące.

Gminnego ZOSP RP w Trzcinicy dh 
Krzysztof Waloszczyk oraz komen-
dant gminny OSP dh Rafał Mąka. 

Oprac. m

Istotnym punktem obrad było 
omówienie realizacji projektu „Z ko-
rzeni Wielkopolski – nasza wspólna 
tożsamość”. Zadanie jest współfinan-
sowane w ramach zadania publicznego 
Gminy Trzcinica w zakresie wspiera-
nia wydarzeń kulturalnych i edukacyj-
nych. Partnerem projektu jest Gminna 
Biblioteka Publiczna w Trzcinicy, 
która aktywnie wspiera jego reali-
zację, udostępniając przestrzeń oraz 
zaplecze organizacyjne. Podczas ze-
brania prezes Stowarzyszenia Anna 
Parzonka złożyła serdeczne podzię-
kowania Renacie Gość – dyrektor 
trzcinickiej książnicy oraz Marii To-
malik – starszemu bibliotekarzowi za 
wsparcie organizacyjne i stałą współ-
pracę przy realizacji inicjatyw spo-
łecznych i kulturalnych.       Oprac. m

W czasie zebrania OSP Pomiany

Podziękowania dla bibliotekarek

Gmina Trzcinica zawarła umowę z samorządem wojewódz-
kim na dofinasowanie infrastruktury sportowej

Zdarzenie drogowe w Mianowicach

Wykonawca zakończył prace przy modernizacji nowych 
schodów w pałacu w Pomianach

Środki na modernizację boisk

Zderzyły się dwa pojazdy

Nowe schody w pałacu

na podstawie złożonego wniosku o 
przyznanie pomocy, w wysokości 209 
973,40 zł, na realizację operacji „Do-
posażenie i uzupełnienie infrastruk-
tury sportowo-rekreacyjnej w gminie 
Trzcinica”. Planowana wartość całko-
wita zadania to 309 973,40 zł, w tym 
wyżej wymienione środki z pomocy – 
209 973,40 zł (około 68%).   Oprac. m

druga przebywała poza samocho-
dem. - Działania strażaków pole-
gały na zabezpieczeniu miejsca 
zdarzenia oraz udzieleniu kwali-
fikowanej pierwszej pomocy. Na 
miejsce przybył Zespół Ratownictwa 
Medycznego, który, po przebadaniu 
poszkodowanego, podjął decyzję o 
przewiezieniu go do szpitala. W po-
jazdach odłączono źródła zasilania. 
Po wykonaniu niezbędnych czynno-
ści działania zakończono – relacjo-
nuje oficer prasowy KP PSP Kępno, 
st. kpt. Paweł Michalski.

Oprac. KR

nawcą – „Drewonpasja” Konserwacja 
mebli – stolarstwo Dominik Stężycki 
Stradlice Kazimierza Wielka. Przed-
miotem umowy było wykonanie zada-
nia pn. „Rekonstrukcja historycznych 
schodów wewnętrznych w pałacu 
wpisanym do rejestru zabytków w 
Pomianach” za kwotę 198 720,00 zł. 
Gmina Trzcinica na powyższe prace 
otrzymała promesę dofinansowania 
inwestycji z Rządowego Programu 
Odbudowy Zabytków/PolskiLad w 
kwocie 194 745,60 zł (98%), a środki 
własne to 3 974,40 zł (2%).   Oprac. m

9 lutego br., kilkanaście minut po 
godzinie 11.00, do Stanowiska Kie-
rowania Komendanta Powiatowego 
Państwowej Straży Pożarnej w Kęp-
nie wpłynęło zgłoszenie o wybuchu 
na terenie ogródków działkowych 
przy ul. Sportowej w Kępnie.

Na miejsce zdarzenia zadys-
ponowano zastępy z Jednostki Ra-
towniczo-Gaśniczej w Kępnie, OSP 
Kępno, OSP Olszowa i OSP Świba, 
a także funkcjonariuszy Komendy 
Powiatowej Policji w Kępnie i Ze-

Fo
t. 

KP
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SP
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ęp
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Wybuch na terenie ogródków działkowych w Kępnie

Wybuch gazu. Nie żyje jedna osoba
spół Ratownictwa Medycznego. Po 
przybyciu służb stwierdzono, że do-
mek letniskowy uległ całkowitemu 
zniszczeniu, a jego elementy zostały 
rozrzucone na terenie działki oraz 
działek przyległych. Zgłoszenie do-
tyczyło jednej osoby, która mogła 
przebywać wewnątrz obiektu i zo-
stać przygnieciona przez konstruk-
cję budynku. - Działania strażaków 
polegały na zabezpieczeniu miejsca 
zdarzenia oraz przeszukaniu gru-
zowiska w celu odnalezienia osoby 

poszkodowanej. W trakcie działań 
zarządzono ciszę, aby umożliwić 
ewentualny kontakt z osobą znaj-
dującą się pod gruzami. Do lokali-
zacji wykorzystano m.in. informacje 
przekazane przez członka rodziny, 
detektor wielogazowy oraz telefon 
komórkowy osoby poszukiwanej. 
Po odnalezieniu poszkodowanego 
ewakuowano go do strefy bezpiecz-
nej. Niestety, życia mężczyzny nie 
udało się uratować – relacjonuje ofi-
cer prasowy KP PSP Kępno, st. kpt. 
Paweł Michalski. - W trakcie prac 
odnaleziono butlę z gazem, którą 
zakręcono i wyniesiono w bezpiecz-
ne miejsce. Teren zdarzenia został 
zabezpieczony taśmą ostrzegawczą. 
Dalsze czynności prowadziła policja 
pod nadzorem prokuratora – dodaje. 
Mężczyzna, który zginął w wybu-
chu, to 68-letni mieszkaniec Kępna. 
Nie był osobą w kryzysie bezdom-
ności, działka i domek letniskowy, w 
którym doszło do wybuchu należały 
do niego. 

Oprac. KR

Niestety, życia mężczyzny nie udało 
się uratować. Fot. Radio SUD

Zmodernizują boiska 
w gminie Trzcinica
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Rozmaitości

11 i 12 lutego br. w sali gimna-
stycznej Zespołu Szkół Ponadpod-
stawowych nr 1 w Kępnie odbyły się 
Mistrzostwa Powiatu w Siatkówce 
Dziewcząt i Chłopców.

W ramach „XXVII Licealiady 
2025/2026” w zawodach sportowych 
stawiły się wszystkie szkoły ponad-
podstawowe z powiatu kępińskiego. 

Mistrzostwa Powiatu w Siatkówce Dziewcząt i Chłopców

Siatkarskie zmagania młodzieży
W wyniku rywalizacji sportowej w 
kategorii dziewcząt zwyciężyła re-
prezentacja LO nr I w Kępnie. W ka-
tegorii chłopców najlepszą drużyną 
okazała się reprezentacja ZSP nr 2 w 
Kępnie.

Najlepszą zawodniczką została 
Hanna Sasin (ZSP nr 1 Kępno), a 
najlepszy zawodnik turnieju to Kac-

per Mrugała (ZSP nr 2 Kępno).
Pamiątkowe statuetki, dyplomy, 

piłki do siatkówki oraz upominki dla 
najlepszych zawodników wręczyły: 
wicestarosta Renata Ciemny, dy-
rektor ZSP nr 1 w Kępnie Agnieszka 
Krysiak i wicedyrektor ZSP nr 1 w 
Kępnie Katarzyna Grabicka.

Oprac. KR

sport

Zgodnie z piłkarską tradycją, 
w Wielkopolsce przed startem run-
dy wiosennej w rywalizacji ligowej 
rozgrywana jest seria meczów Woje-
wódzkiego Pucharu Polski. Do wio-
sennej części zmagań przebrnęło 30 
ekip, a w najbliższą sobotę i niedzie-
lę poznamy 5 zespołów, które jako 
pierwsze na boisku zapewnią sobie 
awans do kolejnej rundy. Mecze 1/16 
finału STS Pucharu Polski na szcze-
blu wojewódzkim zostaną dokończo-
ne w środę, 25 lutego oraz sobotę, 28 
lutego. Kolejne rundy pucharowych 
zmagań odbędą się 25 marca (1/8 
finału), 15 kwietnia (ćwierćfinały) 
i 20 maja (półfinały). Wielki finał, 

W najbliższy weekend na boiska 
wybiegną uczestnicy 1/16 finału Pu-
charu Polski na szczeblu wojewódz-
kim oraz piłkarze występujący w dru-
giej lidze. Jedyny nasz przedstawiciel 
w drugiej lidze, KKS Kalisz, zagra na 
inaugurację rundy wiosennej ze Sta-
lą Stalowa Wola. W minioną sobotę 
KKS Kalisz rozegrał kolejny zimowy 
sparing. Podopieczni trenera Damia-
na Nowaka ograli pewnie ligowego 
rywala. Kaliszanie w sobotę zmierzy-
li się z Sokołem Kleczew, z którym 
rywalizują w tym sezonie w drugiej 
lidze. I dla kaliszan był to bardzo uda-
ny sparing. Gospodarze prowadzenie 
objęli w 22. minucie. Pod koniec 
spotkania padły jeszcze dwa gole, a 
zdobył je w 87. i 90. minucie Mate-
usz Gawlik. Wygrana z Sokołem to 
doskonały prognostyk przed startem 
rozgrywek ligowych. Te kaliszanie 
rozpoczną już w najbliższą sobotę, 
21 lutego. KKS przed własną publicz-
nością zmierzy się ze Stalą Stalowa 
Wola. Po pierwszej części sezonu 
kaliszanie zajmują dopiero szesnaste 
miejsce w tabeli i wiosną czeka ich 
walka o uniknięcie degradacji.

Sporo spotkań rozegrano również 
z udziałem drużyn reprezentujących 
strefę kaliską w piątej lidze. Pozo-
stający w grze o awans do czwartej 
ligi LKS Jankowy zmierzył się w 
Ostrowie Wielkopolski z tamtejszą 
Ostrovią. Podopieczni Dawida Ku-
czyńskiego zatrzymali doskonale 
spisujących się w meczach kontrol-
nych ostrowian. Sparingowe starcie 
znakomicie rozpoczęło się jednak dla 
ostrowian, bowiem to Michał Der-
wich otworzył wynik spotkania w 18. 
minucie. Później w poczynania ostro-
wian wkradło się sporo niedokładno-
ści. Do głosu doszli jankowianie, któ-

STS Puchar Polski >>> W pierwszej fazie wojewódzkiego etapu walki o STS Puchar Polski nie zobaczymy ani jednego przedstawiciela naszego regionu

Wraca Puchar Polski, czyli idzie wiosna
W najbliższy weekend poznamy pięciu uczestników 1/8 finału STS Pucharu Polski na szczeblu wojewódzkim. Kolejne spotkania tego 
etapu odbędą się w środę, 25 lutego oraz sobotę, 28 lutego. W 14 meczach tej fazy rozgrywek udział weźmie 28 zespołów. Kolejne 2 
już znalazły się w kolejnej rundzie, a to wszystko przez wolny los. W losowaniu szczęście dopisało Kotwicy Kórnik i Obrze Kościan.

którego stawką będzie przepustka 
do rozgrywek szczebla centralnego, 
odbędzie się 10 czerwca, choć pier-
wotnie miał on zostać rozegrany 27 
maja. W losowaniu pierwszego eta-
pu wojewódzkich zmagań szczęście 
uśmiechnęło się do Obry Kościan 
oraz Kotwicy Kórnik. Zespoły te 
otrzymały wolny los i bez konieczno-
ści gry zameldowały się w 1/8 finału 
szczebla wojewódzkiego. Podczas 
losowania doszło do niezwykle rzad-
kiej sytuacji, bowiem drabinka uło-
żyła się w taki sposób, że otrzymują-
ce wolny los Obra i Kotwica wpadły 
na siebie w 1/8 finału. W grudniu oba 
zespoły doszły do bardzo szybkiego 

porozumienia i uznały, że zamiast ry-
walizować ze sobą w środę, 25 marca, 
lepiej spotkać się w tym samym ter-
minie, kiedy na boiskach w naszym 
województwie rozgrywane będą me-
cze 1/16 finału. Przypomnijmy, że 
pucharowe rozgrywki w naszym wo-
jewództwie rozpoczęły się na przeło-
mie lipca i sierpnia ubiegłego roku. W 
pierwszym etapie rywalizacja toczyła 
się pomiędzy zespołami z piątej ligi 
i klas niższych w podziale na strefy 
odpowiadające funkcjonującym do 
niedawna okręgom. Zgłoszone dru-
żyny niezrzeszone oraz grające w 
Klasach A i B rozpoczęły zmagania 
od rundy wstępnej. Finały rozgrywek 
strefowych we wszystkich częściach 
regionu odbyły się tradycyjnie 11 li-

stopada. Ich zwycięzcy otrzymali 
trofea i wywalczyli prawo gry wiosną 
na szczeblu wojewódzkim. W sumie, 
w Święto Niepodległości w naszym 
województwie rozegrano 5 finałów 
strefowego etapu STS Pucharu Pol-
ski. Rywalizacja odbyła się w strefie 
poznańskiej, kaliskiej, konińskiej, 
leszczyńskiej oraz pilskiej. Do trium-
fatorów strefowego etapu rozgrywek: 
Pogoń II Nowe Skalmierzyce, Kłos 
Budzyń, Orla Jutrosin, Sparta Sza-
motuły oraz Orzeł Kawęczyn dołączy 
teraz 7 zespołów z trzeciej ligi (Lech 
II Poznań, Polonia Środa Wielkopol-
ska, Lipno Stęszew, Noteć Czarnków, 
Unia Swarzędz, Pogoń Nowe Skal-
mierzyce oraz Victoria Września) i 18 
czwartoligowców.                         BASPiłka nożna >>> Zimowe przygotowania drużyn strefy 

kaliskiej na ostatniej prostej. W ciągu minionego tygodnia 
rozegrano kilkadziesiąt spotkań kontrolnych

To już prawie ostatnia 
prosta przygotowań

Piłkarska wiosna zbliża się wielkimi krokami. W najbliższy week-
end na boiska wracają rozgrywki STS Pucharu Polski na szczeblu 
wojewódzkim oraz BetClic 2. Ligi. Z kolei za nieco ponad tydzień 
na boiska wybiegną trzecioligowcy, a za ponad dwa tygodnie ru-
szy runda rewanżowa w czwartej i piątej lidze. Niespełna miesiąc 
pozostał z kolei do inauguracji piłkarskiej wiosny w rozgrywkach 
klasy okręgowej. Podczas minionego tygodnia swoje spotkania 
kontrolne rozegrały prawie wszystkie drużyny występujące w 
tych ligach i klasach rozgrywkowych.

rzy za sprawą trafienia samobójczego 
ostrowian i bramce Rafaela Bedoyi 
wywieźli cenną wygraną z Ostrowa 
Wielkopolskiego. Wpadkę w meczu 
kontrolnym zanotowała z kolei Polo-
nia 1908 Marcinki Kępno. Drużyna 
prowadzona przez Kamila Kosuta 
przegrała gładko z Sokołem Bralin. 
Lider klasy okręgowej wypunktował 
wszystkie słabości i bolączki kępiń-
skiej drużyny. - Pod względem wyni-
ku oczywiście nie możemy być zado-
woleni. Ale z drugiej strony jesteśmy 
jeszcze na etapie, kiedy wszyscy 
zawodnicy dostają równe szanse. Z 
pewnością duża rotacja na pozycjach 
defensywnych miała wpływ na wynik 
– powiedział Kamil Kosut, trener Po-
lonii 1908 Marcinki Kępno.           BAS

Wyniki ciekawszych sparingów
KKS Kalisz – Sokół Kleczew .....................– 3:0
Ostrovia Ostrów – LKS Jankowy ...............– 1:2
Sokół Bralin – Polonia Kępno ..................– 3:0
LZS Mikorzyn – LZS Doruchów .................– 1:2
KKS II Kalisz – SKP Słupca .......................– 0:4
Prosna Wieruszów – LZS Czajków ............– 6:2
Ostrovia II Ostrów – Lilia Mikstat .............– 5:1
Płomień Opatów – Victoria Laski ..............– 4:5
Stal Pleszew – LZS Cielcza .......................– 3:4
Orzeł Mroczeń – Ogniwo Łąkociny .........– 3:13
Prosna Kalisz – Prosna Chocz ..................– 5:5
Odolanovia – Zawisza Łęka O. .................– 2:1
Victoria Jelenia Góra – Victoria Ostrzeszów .– 3:0
Piast Czekanów – CKS Zbiersk .................– 1:3
Centra Ostrów – Zefka Kobyla Góra .........– 2:0
OKS Ostrów Wlkp. – Barycz Janków P. .....– 4:1
Huragan Szczury – Pelikan Grabów .........– 4:2
Pogoń Trębaczów – Grom Szczodrów .......– 6:0
KP Słupia – Żubry Smarchowice Śl. ..........– 1:3
Orkan Manieczki – GKS Żerków ...............– 4:2
Piast Kobylin – Piast Poniec .....................– 3:0
MTS Pawłowice – Raszkowianka ..............– 3:1
Czarni Wierzbno – Barycz Milicz ..............– 2:4
Las Kuczków – GKS Jaraczewo .................– 1:2
Czarni Dobrzyca – Gladiatorzy Pieruszyce ...– 15:0

Program 1/16 Finału Wielkopolskiego 
STS Pucharu Polski

Sobota, 21 lutego 2026 roku
13:00               Piast Kobylnica – Unia Swarzędz
14:00                 Górnik Konin – Noteć Czarnków
15:00     Pogoń II Nowe S. – Polonia Środa Wlkp.
18:00      Huragan Pobiedziska – Lech II Poznań

Niedziela, 22 lutego 2026 roku
16:30                  Polonia Golina – Pogoń Nowe S.

Środa, 25 lutego 2026 roku
19:00             Victoria Września – Lipno Stęszew

Sobota, 28 lutego 2026 roku
11:00                 Ostrovia Ostrów – Korona Piaski
12:00              Polonia Leszno – Mieszko Gniezno
13:00                  Orla Jutrosin – Orzeł Kawęczyn
13:30	  Warta Śrem – Kania Gostyń
14:00            Sparta Szamotuły – LKS Gołuchów
16:45         Polonia Chodzież – Nielba Wągrowiec
19:00 Wiara Lecha Poznań – Zefka Kobyla Góra
---:---             Kłos Budzyń – Warta Międzychód
WOLNY LOS: Kotwica Kórnik, Obra Kościan.

Program 1/8 Finału Wielkopolskiego 
STS Pucharu Polski

Sobota, 28 lutego 2026 roku
15:00                 Kotwica Kórnik – Obra Kościan

Zwycięska 
reprezentacja ZSP nr 2
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WIADOMOŒCI BRALIÑSKIe
luty 2026, nr 7 (1533)

GONIEC PERZOWSKI
luty 2026, nr 6 (1192)

Na stadionie w Bralinie wkrótce 
rozpocznie się budowa sceny, która 
zabezpieczać będzie wydarzenia kul-
turalne przez cały rok. Gmina pozy-
skała na ten cel ponad 50% dofinan-
sowania, a całkowity koszt zadania 
szacowany jest na 1,5 mln zł. 

Koszty wynajmu techniki (sce-
ny) pod każde wydarzenie estrado-
we rosną z każdym rokiem, dlatego 
własna, całoroczna scena w perspek-
tywie wydarzeń, które odbywają się 
na stadionie, może przynieść Gminie 
spore oszczędności. - Pozyskaliśmy 
dofinansowanie na budowę wraz z 
zagospodarowaniem terenu tej sce-
ny. Taka właśnie przestrzeń powsta-
nie na stadionie, co z pewnością po-
może nam przy organizacji różnych 
imprez, takich jak: Dni Gminy Bra-
lin, dożynki itd. Ta scena będzie tam 

9 lutego br. Biblioteka Publiczna 
w Perzowie wypełniła się zapachem 
nowości wydawniczych. To właśnie 
tego dnia świętowano pasję, która 

łączy pokolenia – miłość do książek. 
Podczas uroczystego spotkania po-
znano laureatów plebiscytu „Czytel-
nik Roku 2025”.

Uroczystość poprowadziła Nata-
lia Kowalczyk, dyrektor Biblioteki 
Publicznej w Perzowie, która pod-
kreśliła, jak ważną rolę w integra-
cji lokalnej społeczności odgrywa 
wspólne czytanie. Wydarzenie swo-
ją obecnością uświetniły również: 

12 lutego br. wójt gminy Bralin 
Karol Wanzek podpisał z przedsta-
wicielami dwóch klubów sportowych, 
działających na terenie gminy Bralin, 
umowy na przyznanie dotacji na dzia-
łalność sportową. Przyznane środki 

9 lutego br., kilkanaście minut po 
godzinie 15.00, do Stanowiska Kie-
rowania Komendanta Powiatowego 
Państwowej Straży Pożarnej 
w Kępnie wpłynęło zgło-
szenie o pożarze samochodu 
osobowego w miejscowości 
Brzezie.

Na miejsce zdarzenia 
zadysponowano zastępy z 
Jednostki Ratowniczo-Gaśni-
czej w Kępnie, OSP Turkowy 
i OSP Perzów. Po dotarciu 
na miejsce stwierdzono, że 

Gmina Bralin pozyskała 50% dofinansowania na budowę całorocznej sceny na stadionie

„Czytelnik Roku 2025” w Bibliotece Publicznej w Perzowie

Całoroczna scena na bralińskim stadionie

Perzowski „Czytelnik Roku”

cały czas. Będzie miała odpowiednie 
zabezpieczenie energetyczne i maga-
zynowe. Obiekt ten będzie możliwy 
do wykorzystania przez 12 miesięcy 
w roku. Spowoduje to jednocześnie 
oszczędności przy organizacji róż-
nych wydarzeń – mówi wójt gminy 

Danuta Froń – wójt gminy Perzów 
i Anna Mańczak – dyrektor Gmin-
nego Ośrodka Kultury w Perzowie. ​
Obecność przedstawicieli władz i 

instytucji kultury nadała spotkaniu 
podniosły charakter, będąc jednocze-
śnie wyrazem uznania dla czytelni-
czego trudu mieszkańców. 

Wybór tegorocznych laureatów był 
poprzedzony rzetelną analizą aktyw-
ności czytelniczej. Spośród wszystkich 
czynnych miłośników książek wyło-
niono 10 osób, które swoją systema-
tycznością i apetytem na literaturę sta-
ły się wzorem do naśladowania. Każdy 

Bralin Karol Wanzek.
W ciągu najbliższych tygodni 

zostanie podpisana umowa z wyko-
nawcą inwestycji, który został wy-
łoniony w konkursie przetargowym, 
w związku z czym w marcu możliwe 
jest rozpoczęcie budowy.  Oprac. KR

z nominowanych otrzymał gratulacje 
za swój wkład w budowanie kultury 
słowa w regionie. Największe emo-
cje wzbudziło ogłoszenie wyników 
trzech liderek, które w 2025 r. niemal 
nie rozstawały się z książką. Wyniki są 
iście imponujące i udowadniają, że dla 
prawdziwej pasji doba nie ma ograni-
czeń: pierwsze miejsce – fenomenalny 
wynik 360 wypożyczonych i prze-
czytanych książek. Drugie miejsce 
– wysoka lokata z liczbą 225 pozycji. 
I trzecie miejsce, brązowy medal czy-
telniczy – za 217 lektur.

​Statystyki te pokazują, że w 
Perzowie moda na czytanie nie prze-
mija, a biblioteka jest miejscem tęt-
niącym życiem.

- Wszystkim nominowanym oraz 
laureatkom gorąco gratulujemy. 
Państwa zaangażowanie to najlep-
sza promocja biblioteki i dowód na 
to, że literatura potrafi inspirować 
każdego dnia. Mamy nadzieję, że 
2026 r. okaże się równie obfity w 
fascynujące historie, wzruszenia i 
literackie odkrycia – podkreśliła N. 
Kowalczyk.                          

 Oprac. m

Wizualizacja sceny, która 
stanie na bralińskim stadionie

Pożar samochodu osobowego w miejscowości Brzezie

Gasili pożar samochodu
doszło do zapalenia się samochodu 
osobowego. Pożar był częściowo uga-
szony przed przybyciem jednostek 

ochrony przeciwpożarowej przy uży-
ciu gaśnicy. - Działania strażaków 
polegały na zabezpieczeniu miejsca 

zdarzenia oraz kontroli po-
jazdu przy użyciu kamery 
termowizyjnej. Miejsca o 
podwyższonej temperaturze 
zostały dokładnie przelane 
wodą. Po ponownej kon-
troli kamerą termowizyjną 
nie stwierdzono zagrożeń 
– mówi oficer prasowy KP 
PSP Kępno, st. kpt. Paweł 
Michalski.            Oprac. KRFo

t. 
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Porozumienie dotyczące organizacji publicznego trans-
portu zbiorowego w przewozach pasażerskich o charakte-
rze użyteczności publicznej

finansowe zostaną przeznaczone na 
działalność mającą na celu poprawę 
warunków uprawiania sportu oraz 
zwiększenie dostępności mieszkań-
ców do aktywności sportowej. W 
2026 roku gmina Bralin przeznaczyła 

na dotacje celowe w zakre-
sie działalności sportowej 
łączną kwotę 145 000,00 
zł, co stanowi wzrost o 15 
000,00 zł w porównaniu 
z rokiem ubiegłym. LKS 
„Sokół” Bralin otrzymał 
dofinansowanie w wyso-
kości 112 900,00 zł, nato-
miast UKS Sport Bralin 
– 32 100,00 zł.

                  Oprac. KR

Gmina Bralin przeznaczyła 145 000,00 zł na działalność 
sportową

Dotacja dla klubów

4 lutego br. w Urzędzie Gminy 
Bralin zawarto porozumienie doty-
czące organizacji publicznego trans-
portu zbiorowego w przewozach 
pasażerskich o charakterze użytecz-
ności publicznej. Organizatorem 
transportu jest Powiat Kępiński, nato-
miast udziałowcami są gminy z terenu 
powiatu kępińskiego. Umowę w imie-
niu Powiatu Kępińskiego podpisali: 
starosta Alicja Śniegocka, wicesta-
rosta Renata Ciemny oraz skarbnik 
Marcin Trojak. W imieniu Gminy 
Bralin porozumienie podpisał wójt 
Karol Wanzek, przy kontrasygnacie 
skarbnika Małgorzaty Burlikow-
skiej. Na realizację przedmiotowego 

10 lutego br. podpisana została 
umowa pomiędzy Powiatem Kę-
pińskim a Gminą Perzów. W jej na-
stępstwie Gmina Perzów wesprze 
finansowo kwotą 265 000 zł reali-
zację zadania obejmującego budowę 
chodnika w ciągu drogi powiatowej 
w Trębaczowie na odcinku o długości 
około 1,9 km.

Zgodnie z treścią umowy, Gmina 
Perzów w pełni sfinansuje koszt przy-
gotowania dokumentacji technicznej 
inwestycji, co wyszacowano na kwotę 
15 000 zł. Pozostała część przekaza-
nych środków, tj. 250 000 zł, wyko-

Powstanie chodnik przy drodze powiatowej w Trębaczowie

Transport dla mieszkańców

Wybudują chodnik

zadania Gmina Bralin przeznaczyła 
środki finansowe w wysokości 18 
230,26 zł. Partycypacja w kosztach 
dotyczy zapewnienia transportu pu-
blicznego mieszkańcom gminy Bralin 
do 31 grudnia 2026 r. Zawarte poro-
zumienie umożliwi uczniom szkół 
ponadpodstawowych dojazd do szkół 
oraz zapewni mieszkańcom lepsze 
warunki komunikacyjne na terenie 
gminy i powiatu kępińskiego.

Podpisanie umowy było rów-
nież okazją do omówienia bieżących 
spraw dotyczących funkcjonowania 
samorządu oraz współpracy pomię-
dzy Powiatem Kępińskim a Gminą 
Bralin.                                Oprac. KR

rzystana będzie na roboty budowlane.
Przekazane przez Gminę Perzów 

środki stanowić będą 50% zakłada-
nych kosztów inwestycji.

Pozostałą część pokryje Powiat 
Kępiński w ramach własnego budżetu.

Zgodnie z umową inwestycja ma 
być zakończona do końca tego roku.

Pod umową swoje podpisy złoży-
li, reprezentujący Powiat Kępiński: 
starosta Alicja Śniegocka, wicesta-
rosta Renata Ciemny oraz skarbnik 
Marcin Trojak, a ze strony Gminy 
Perzów – wójt Danuta Froń.

Oprac. m

Nagrodzeni czytelnicy
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kurier baranowa
luty 2026, nr 7 (1426)

W wydarzeniu społecznym, 
oprócz delegacji uczniów z pięciu 
szkół podstawowych gminy Bara-
nów: Baranów, Donaborów, Łęka 
Mroczeńska, Mroczeń i Słupia, 
uczestniczyli ich opiekunowie oraz 
– jako słuchacze – władze gminy, 
samorządowcy, lokalni regionaliści 
i rodzice uczniów. Dyrektor szkoły 
Andrzej Tyra, witając kilkudziesię-
ciu zebranych, w tym dyrektor Dele-
gatury Oświaty w Kaliszu Annę Pio-
trowską, zauważył, że widocznym 
symbolem lokalnego patriotyzmu są 

mundurki szkolne uczniów uczęsz-
czających do tutejszych gminnych 
szkół. - Jest to już kolejna debata or-
ganizowana w naszej szkole, w któ-
rej aktywny udział biorą uczniowie. 
Staramy się poprzez rozmowę poznać 
spojrzenie uczniów na dzisiejsze wy-
znaczniki patriotyzmu, czym rożni 
się od tego sprzed wieku – stwierdził 
dyrektor mroczeńskiej szkoły. 

Spotkanie rozpoczął wykład Łu-
kasza Kamińskiego, zatytułowany 
„Czym jest dzisiejszy patriotyzm?”. 
W swoim ponad 30-minutowym wy-
kładzie starał się on odpowiedzieć na 
postawione sobie pytania: Czy wy-
wieszenie flagi w święto narodowe 
jest objawem patriotyzmu? Czy jest to 
teraźniejsza moda lub trend? - Każdy 
na swój sposób postrzega patriotyzm, 
choć jego znaczenie dla współcze-
snych zmieniło się bardzo, patrząc na 
dzieje Polski w minionym wieku. Dziś, 
gdy żyjemy w bezpiecznym kraju, wy-
znacznikiem patriotyzmu może być 
nasze kulturowo-językowe postrzega-
nie rzeczywistości – zaznaczał prele-
gent. Podał on też wiele innych przeja-
wów „współczesnego patriotyzmu”.

Zabierając głos, Marian Lorenz, 
na przykładzie swojego życia, poda-
wał młodzieży zasady i idee patrio-

10 lutego br. odbyła się XVII sesja 
Rady Gminy Baranów. Radni pochy-
lili się nad uchwałą w sprawie zamia-
ru likwidacji Szkoły Podstawowej w 
Łęce Mroczeńskiej. Uchwała została 
przyjęta większością głosów – „za” 
głosowało 9 radnych, a 5 wstrzymało 
się od głosu. 

To druga próba przekształcenia 
tej placówki. Pierwszą podjęto we 
wrześniu 2024 r., jednak nie otrzy-
mała ona wówczas pozytywnej opinii 
Kuratorium Oświaty. - Najgorsze w 
tym projekcie jest to, że tę zmianę na-
zywa się „zamiarem likwidacji szko-
ły”. Ale niestety, taka jest procedura, 
aby można było zrobić w Łęce Mro-
czeńskiej filię szkoły – tłumaczyła 
skarbnik Marzena Żłobińska. Cho-
dzi bowiem nie o całkowitą likwida-
cję placówki, ale jej przekształcenie 
wraz z końcem roku szkolnego w 
filię, w której uczyć się będą ucznio-
wie „zerówki oraz klas I-III. Z kolei 
starsze dzieci miałyby uczęszczać 
do szkoły w Mroczeniu. Uczniowie 
mieliby zapewniony dojazd do obu 
szkół. - To nie jest likwidacja, tylko 
ratowanie tej szkoły, aby sama się 
nie zamknęła. Jeśli teraz czegoś nie 
zrobimy, to ta szkoła powoli zacznie 
się wygaszać, bo będzie za mało dzie-
ci, aby stworzyć następne klasy – do-
dała M. Żłobińska. 

- Zasadniczym powodem podję-
cia uchwały o zamiarze likwidacji 
Szkoły Podstawowej w Łęce Mro-
czeńskiej jest niekorzystna sytuacja 
demograficzna polegająca na spad-

10 lutego br. Gminną Bibliotekę 
Publiczną w Baranowie odwiedził 
Tomasz Kruczek – pisarz, pedagog, 
muzyk i animator kultury. Autor jest 
twórcą wierszy, piosenek, przedsta-
wień teatralnych, bajek oraz książek 
dla dzieci i dorosłych tłumaczonych 
na wiele języków. Jest również człon-
kiem grup rekonstrukcyjnych. 

W wydarzeniach udział wzięły 
dzieci z zerówki w Donaborowie i 
Baranowie, a następnie uczniowie 
klas IV Szkoły Podstawowej w Ba-
ranowie.

Podczas spotkań autor opowiadał 
o swojej twórczości, procesie pisania 
oraz pasjach do historii. Opowiadał 
o życiu w dawnych czasach, o gro-
dach, zamkach i codziennym życiu. 
Zaprezentował liczne przedmioty z 
tamtych czasów m.in. instrumenty, 
a także hełmy i tarcze wzorowane 
na tych używanych przez Wikingów. 

10 lutego br., o godz. 
20.35, Stanowisko Kierowa-
nia Komendanta Powiatowe-
go Państwowej Straży Po-
żarnej w Kępnie otrzymało 
zgłoszenie o pożarze samo-
chodu ciężarowego na 105. 
kilometrze drogi krajowej 
nr 39. Na miejsce zadyspo-
nowano zastępy z Jednost-
ki Ratowniczo-Gaśniczej 
w Kępnie, OSP Baranów 
i OSP Mroczeń. Po przy-
byciu strażacy stwierdzili 
pożar koła naczepy w zesta-
wie ciężarowym. Kierowca 
przed przybyciem jednostek 

XVII sesja Rady Gminy Baranów

Czy szkoła będzie 
przekształcona?

ku wskaźnika urodzeń. Wskazana 
sytuacja ma swoje dalsze negatywne 
konsekwencje w postaci niemoż-
ności zapewnienia uczniom szkoły 
optymalnych warunków nauczania, 
związanych m.in. z koniecznością 
prowadzenia zajęć edukacyjnych w 
klasach łączonych. Kolejnym czyn-
nikiem przemawiającym za likwida-
cją szkoły jest konieczność dostoso-
wania sieci szkół w gminie Baranów 
do realnych potrzeb wynikających z 
zachodzących zmian demograficz-
nych oraz związane z tym racjonalne 
wydatkowanie środków na realiza-
cję zadań oświatowych – czytamy w 
uzasadnieniu uchwały.

Gmach szkoły w Mroczeniu jest 
lepiej przystosowany do starszych 
uczniów. W trakcie sesji zapewniano, 
że reorganizacja tych placówek po-
zwoli uratować szkołę w Łęce Mro-
czeńskiej. - Dzieci będzie wówczas 
tam tyle, że pozwoli to na utworzenie 
dwóch klas 0-3. Uczniowie będą tam 
mieć odpowiednie warunki do swo-
jego wieku – zapewniała skarbnik. 

Pomysł przekształcenia tych 
placówek nie zyskał uznania wśród 
rodziców. Wielokrotnie wyrażali oni 
swój sprzeciw w tej sprawie. - Pani 
wójt w Gminie Baranów wprowadzi-
ła wiele zmian w oświacie i wszyst-
kie były dla dobra dzieci. I mimo, że 
zmiany miały swoich przeciwników, 
to z czasem okazywały się dobre – 
podkreśliła M. Żłobińska. 

Jaki będzie finał tej sprawy tym 
razem?                                             KR

Spotkanie autorskie w Gminnej Bibliotece Publicznej w 
Baranowie

O średniowiecznym życiu
Najmłodsi z zainteresowaniem wy-
słuchali opowieści autorstwa pana 
Tomasza przy dźwiękach liry i chęt-
nie odpowiadali na pytania. Starsi 
uczniowie mogli zobaczyć przygo-
towane rekwizyty oraz prezentację 
multimedialną. Niektórzy z nich mie-
li również okazję wcielić się w rolę 
wojów z czasów średniowiecza. Nie 
zabrakło też ciekawych pytań ze stro-
ny uczniów, na które bardzo chętnie 
odpowiadał gość. T. Kruczek zachę-
cał młodzież do rozwijania własnych 
zainteresowań oraz poszukiwania 
swoich pasji. 

Spotkania były inspirującym 
wydarzeniem czytelniczym, które 
połączyło naukę z dobrą zabawą. 
Pozostawiło w uczestnikach wiele 
pozytywnych wrażeń i z pewnością 
zachęciło do częstszego sięgania po 
książki oraz odkrywania literatury.

E. Lesiak

10 lutego br. w Szkole Podstawowej w Mroczeniu odbyła się debata uczniowska pod zna-
miennym tytułem „Nowoczesny patriotyzm”

Patriotyzm ma wiele znaczeń

Pożar koła naczepy na 105. kilometrze drogi krajowej nr 39

Zapaliło się koło naczepy
ochrony przeciwpożarowej 
samodzielnie ugasił palącą 
się oponę. - Działania stra-
żaków polegały na zabez-
pieczeniu miejsca zdarzenia 
oraz schładzaniu koła i pia-
sty. Po dokładnym sprawdze-
niu pojazdu nie stwierdzono 
dalszego zagrożenia poża-
rowego. Uszkodzoną oponę 
zdemontowano, a kierowca 
– w asyście policji – odjechał 
na najbliższy parking – in-
formuje oficer prasowy KP 
PSP Kępno, st. kpt. Paweł 
Michalski.

Oprac. KR
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tyczne, jakie przyświecały mu od 
ławy szkolnej po dziś dzień. - Debata 
odbywa się w miejscu, gdzie przed 
wiekami właściciel tego pałacu zbie-
rał artefakty biblioteczne w języku 
polskim. Biblioteka Wężyka znana 
była w całych Prusach, albowiem 
te tereny były pod zaborem. To był 
wówczas odważny patriotyzm, zaj-
mujący się kultywowaniem polsko-
ści w Niemczech – stwierdził M. Lo-
renz. - Jeżeli dziś zasiane ziarno trafi 
na podatny grunt, to zbierzemy ob-
fity plon –  podsumował przenośnią.  

Szkołę Podstawową w Baranowie 
w debacie reprezentowali: Katarzy-
na Garyga, Antonina Stasiowska, 
Michał Kowaliński. Opiekunem 
była Justyna Schumacher. Ze Słu-
pi pod Kępnem przyjechali: Patry-
cja Pośpiech, Joanna Wiśniewska, 
Bruno Michalczyk wraz z Jolantą 
Janicką. Szkołę Podstawową w Do-
naborowie reprezentowali: Szymon 
Żurawka, Szymon Mendel, Natalia 
Skiba, a ich opiekunem była Lidia 
Wojciechowska. Przedstawiciela-
mi Łęki Mroczeńskiej byli: Joanna 
Rabiega, Bartosz Gliński, Bartosz 
Górecki oraz Rafał Szewc. Delegat-
kami mroczeńskiej szkoły były: Zo-
fia Lipińska. Zuzanna Kucharska, 
Lena Biczysko. Opiekę nad nimi 
sprawowała Joanna Gruszka/Han-
na Rymus. 

W czasie debaty uczniowie mó-
wili, czym dla nich jest dzisiejszy pa-
triotyzm. - Obecny patriotyzm trzeba 
oddzielić od tego sprzed wielu lat, 
dziś mamy inne wyzwania – mówi-
ła uczennica z Mroczenia. - Należy 
pielęgnować patriotyzm w domu, 
uczestnicząc w obchodach świąt 
narodowych i kościelnych, tak jak u 
mnie – zaznaczył uczeń z Baranowa. 
- W naszej miejscowości na każdym 

domu wiszą flagi biało-czerwone w 
święta narodowe, co jest przejawem 
patriotyzmu – podkreślał uczeń z Do-
naborowa. - Patriotyzm to wiele inicja-
tyw społecznych, w których bierzemy 
udział w działających u nas organiza-
cjach społecznych OSP i KGW – wska-
zywała uczennica ze Słupi. - Patrioty-
zmem powinno być naznaczone każde 
nasze działanie. Należy kultywować 
tradycje naszych przodków – mówił 
uczeń z Łęki Mroczeńskiej.

Uczniowie w czasie debaty od-
powiadali na pytania zadawane przez 
dyrektora szkoły. Debata pokazała, że 
młode pokolenie zupełnie inaczej de-
finiuje miłość do kraju niż ich rodzice 
czy dziadkowie. Zamiast wielkich ha-
seł, obecnie skupiać się należy na kon-
kretach i codzienności. Najważniej-
szym wnioskiem było stwierdzenie, że 
patriotyzm to przede wszystkim odpo-
wiedzialność za obecne i przyszłe po-
kolenia.  Młodzi nie odrzucają tradycji 
starszego pokolenia, bo jak twierdzili, 
„bez nich nie byłoby ich”. 

W trakcie wydarzenia Elwira 
Leśniewicz Drzazga przekazała A. 
Tyrze pracę magisterską swojego 
ojca, Bolesława Leśniewicza, który 
był wieloletnim dyrektorem szkoły w 
Mroczeniu, w której opisuje naucza-
nie i społeczną edukację w Kępiń-
skim w latach PRL-u.

W drugiej części debaty Józef 
Frąckowiak (przedsiębiorca, lokalny 
poeta) przeczytał dwa wiersze patrio-
tyczne oraz krótko opowiedział o swo-
im patriotyzmie. Podkreślił znaczenie 
lokalnej historii, tradycji, pamięci o 
naszych bohaterach, którzy zapisali 
się na kartach regionalnych dziejów. 
Z kolei Krzysztof Rudziński (wete-
rynarz) mówił o patriotyzmie rodzin-
nym, czego się nauczył od rodziców i 
jakie wartości wyniósł z domu.

Podsumowując debatę, dyrek-
tor Szkoły w Mroczeniu zaznaczył: 
- Każda miejscowość w gminie Ba-
ranów ma jakieś miejsce lub wyda-
rzenie, na którym możemy budować 
swój lokalny patriotyzm.  

Debata nie odbyłaby się bez osób, 
które przygotowały to spotkanie. Po-
dziękowania należą się dla: Joanny 
Gruszki, Hanny Rymus, Katarzyny 
Kurzawy i Beaty Weiss.                 m

W czasie debaty 
w mroczeńskiej szkole
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Przewodnicząca Koła, Zofia Ku-
charska, przywitała serdecznie zebra-
nych, życząc im wspaniałej zabawy. 

Oprawę muzyczną przygotował 
Ryszard Kosmala. Zabawa wzbo-
gacona była konkursami i niespo-
dziankami. Najpierw przeprowa-
dzono konkurs na najciekawsze i 
najpiękniejsze nakrycie głowy, które 
były oryginalne, ciekawe i urozma-
icone. Udział w konkursie wzięło 
20 seniorów. Jurorzy mieli problem 
ze wskazaniem zwycięzców, osta-
tecznie wszyscy uczestnicy zostali 

12 lutego br. w Urzędzie Gminy 
Łęka Opatowska podpisano porozu-
mienie dotyczące współpracy przy 
organizacji VI Półmaratonu Aleją Dę-
bów Czerwonych ku pamięci Henryka 
Kaczorowskiego. Tegoroczna edycja 
wydarzenia odbędzie się 20 września.

Przygotowanie biegu to efekt 
wspólnych działań siedmiu podmio-
tów: Gminy Łęka Opatowska oraz 
Gminnego Ośrodka Sportu i Tury-
styki w Wieruszowie, Gminy Wieru-
szów, Powiatu Kępińskiego, Powiatu 
Wieruszowskiego, Spółdzielni Socjal-
nej Green Service oraz HK Grupa Me-

Przedszkola:
1. Hubert Skiba (ZS w Łęce Opatowskiej, PPS w Łęce Opatowskiej – 6 lat),

2. Henryk Kaczmarzyk (ZS w Siemianicach, PS w Siemianicach – 6 lat),
3. Maja Zawierucha (SP w Trzebieniu, oddział przedszkolny – 6 lat),

Wyróżnienia: Hanna Czyż (SP w Trzebieniu, oddział przedszkolny – 6 lat), Klara Lis (ZS w Siemianicach, 
PS w Siemianicach – 5 lat)

 
Szkoły podstawowe – kl. I-IV:

1. Liliana Osada (SP w Siemianicach, kl. IV),
2. Wiktor Skiba (SP w Łęce Opatowskiej, kl. II),

3. Emilia Nawrot (SP w Siemianicach, kl. II),
Wyróżnienia: Łucja Muszyńska (SP w Siemianicach, kl. III), Wiktoria Skąpska (SP w Łęce Opatowskiej, kl. II)

 
Szkoły podstawowe – kl. V-VIII:

1. Zuzanna Olender (SP w Opatowie, kl. VI),
2. Zuzanna Szalek (SP w Siemianicach, kl. VI), 

3. Natan Kamiński (SP w Łęce Opatowskiej, kl. V),
Wyróżnienia: Lena Liczek (SP w Łęce Opatowskiej, kl. V), Igor Kamiński (SP w Łęce Opatowskiej, kl. VII), 

Zofia Janas (SP w Siemianicach, kl. VII)

Klasyfikacja końcowa: 
1. Aleksander Stodolski i Krzysztof Stodolski 

2. Mateusz Olbrych i Łukasz Olbrych 
3. Łukasz Maciejewski i Maciej Maciejewski 
4. Julian Szczepański i Jacek Szczepański

nagrodzeni. Odbył się także konkurs 
sprawnościowy, polegający na wyko-
naniu różnych zadań na czas, np. na-
wlekanie koralików, bicie piany czy 
zjedzenie pączka bez pomocy rąk. 
Uczestnicy również zostali nagro-
dzeni. Obsługa zajazdu przygotowała 
smaczny i bogaty jadłospis.  Zabawa 
przebiegała w miłej, ciepłej, rodzin-
nej atmosferze, której też towarzyszył 
wspólny śpiew. 

Wszyscy się wspaniale bawili i 
byli bardzo zadowoleni z udziału w 
spotkaniu.                              Oprac. m

blowa – Fabryka Mebli Piaski, która 
objęła wydarzenie patronatem i zosta-
ła sponsorem głównym wydarzenia.

Start i meta półmaratonu zloka-
lizowane będą na Stadionie Spor-
towym w Wieruszowie. Uczestnicy 
pokonają dystans 21,0975 km, a trasa 
poprowadzi przez teren dwóch woje-
wództw – łódzkiego i wielkopolskie-
go – malowniczą Aleją Dębową.

- Już dzisiaj serdecznie zapra-
szamy do udziału w tegorocznej edy-
cji Półmaratonu Aleją Dębów Czer-
wonych – podkreślają organizatorzy.

Oprac. m

Karnawałowo u seniorów

Będzie bieg ku pamięci 
Henryka Kaczorowskiego

7 lutego br. Zarząd Koła Emerytów i Rencistów w Łęce 
Opatowskiej zorganizował w „Zajeździe u Bogusi” zabawę 
karnawałową dla członków Koła i innych seniorów

Podpisanie porozumienia dotyczącego organizacji VI Pół-
maratonu Aleją Dębów Czerwonych

8 lutego br. w sali sportowej w Siemianicach odbył się Rodzinny Turniej Tenisa Stołowego, 
który zgromadził miłośników tej dyscypliny w różnym wieku

Rodzinny turniej tenisowy
Oficjalnego otwarcia wydarze-

nia sportowego dokonała wójt gminy 
Łęka Opatowska Karolina Goj, wi-
tając zawodników oraz kibiców.

Zawody przebiegały w przyja-
znej, sportowej atmosferze, a uczest-
nicy wykazali się dużym zaangażo-
waniem oraz postawą fair play. Poza 
emocjonującymi pojedynkami orga-
nizatorzy zadbali także o regenerację 
zawodników – na uczestników czekał 

Podsumowanie gminnych eliminacji konkursu plastycznego „OSP – strażacy w służbie drugiemu człowiekowi, nie tylko w czasie pożaru”

Strażacy oczami młodych plastyków

13   lutego br. wójt gminy Łęka 
Opatowska – Karolina Goj, prezes 
Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP 

RP w Łęce Opatowskiej – Tomasz 
Jerczyński oraz inspektor ds. woj-
skowych i OC – Renata Woźnica od-

wiedzili uczniów ze szkół podstawo-
wych oraz przedszkolaków z terenu 
gminy Łęka Opatowska. Spotkanie z 
dziećmi miało na celu podsumowanie 
konkursu plastycznego na szczeblu 
gminnym dla dzieci i młodzieży. 

Organizatorem Ogólnopolskie-
go Konkursu Plastycznego   „OSP 
– strażacy w służbie drugiemu czło-
wiekowi, nie tylko w czasie pożaru” 
jest Zarząd Główny Związku Ochot-
niczych Straży Pożarnych Rzeczypo-
spolitej Polskiej i Zarządy Oddziałów 

słodki poczęstunek oraz pyszna zupa. 
- Wszystkim zawodnikom dzię-

kujemy za udział i sportowe emocje, 
a organizatorzy już teraz zaprasza-

ją do uczestnictwa w kolejnych 
edycjach turnieju – podsumowują 
organizatorzy.                             

Oprac. m

Związku przy współpracy Urzędu 
Gminy Łęka Opatowska oraz pla-
cówek oświatowych z terenu gminy 
Łęka Opatowska.

Na szczeblu gminnym powołana 
komisja konkursowa w składzie: K. Goj 
– przewodnicząca oraz członkowie: 
R. Woźnica, Henryk Bajor, Aleksan-
dra Jerczyńska wyłoniła najlepsze 
prace w poszczególnych grupach. Zwy-
cięzcy eliminacji gminnych otrzymali 
pamiątkowe dyplomy oraz nagrody 
ufundowane przez wójta gminy Łęka 
Opatowska. Pozostałym uczestnikom 
przyznano nagrody pocieszenia.

- Wszystkim uczestnikom, jak i 
opiekunom, dziękujemy za udział w 
konkursie i zachęcamy do uczestnic-
twa w przyszłym roku, a wyróżnio-
nym serdecznie gratulujemy – pod-
sumowała wójt.                   Oprac. m
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Reklamy

MASAŻ I REHABILITACJA 
DOMOWA - TANIO.
TEL. 723 882 777

ogłoszenia

Og³oszenia drobne 
przyjmujemy w redakcji 

w godz. 9.00-16.00 lub tel. 62 / 78 292 84

Gabinet chirurgiczny
Wojciech Żółtaszek

Wtorki od 16:00 / tel. 508 139 409.

Kardiolog
Agnieszka Żółtaszek

Środy od 16:00 / tel. 501 508 670.
MYS-MEDICA, al. Topolowa 1, Kępno

Telefon: 62 501 32 32.

KĘPNO – Hala Widowiskowo-Sportowa, ul. Sportowa 9

08.03.2026 godz. 18.00

BILETY: 
INTERMARCHE – Kwiaciarnia tel. 601 442 602
Basen Qarium - Kasa tel. 507 370 760

agencjabrussa.pl
info@agencjabrussa.pl
zamówienia grupowe i informacje:
600 368 416 | 669 288 277

CENY BILET�W: 
150 zł i 165 zł

NIERUCHOMOŒCI sprzedam

sprzedam dwie działki 12 arów, 
miejscowość Wodziczna. 
Tel. 603 971 962. 	 (TK 2/01/26)

sprzedam MIESZKANIE 3-POKOJOWE 
NA PARTERZE, Z DUŻYM BALKONEM. 
OS. 700-LECIA. BARDZO DOBRA LO-
KALIZACJA, BLISKO PRZYCHODNIA, 
PRZEDSZKOLE, DINO, PARK. IDEALNE 
DLA RODZINY LUB OSÓB STARSZYCH. 
Tel. 792 770 054 lub 793 009 894. 
	 (TK 1/01/26)
  
sprzedam budynek gospodarczy na 
działce 17 arów. woda, prąd. tabor 
wielki. Tel. 885 394 472. 	

(TK 38/12/25) 

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

Kupię łąkę, grunt rolny, nieużytki 
na terenie Kępna lub w pobliżu. 
Tel. 666 218 322.	 (TK 415/10/17)

Kupię działki budowlane w Kępnie 
lub w pobliżu. Tel. 666 218 322.   

   (TK 394/10/17) 

Kupię grunt rolny w okolicy: nowa 
wieś książęca, mnichowice, tabor 
wielki, tabor mały, bralin. 
Tel. 666 218 322.   	 (TK 394/10/17)

NIERUCHOMOŒCI wynajmę

wynajem mieszkań 73 m2 - trzypoko-
jowe i 48 m2 - dwupokojowe. kępno. 
Tel. 600 874 023. 	 (TK 4/02/26)

PRACA I US£UGI

Docieplanie stropodachów, ścian 
i podłóg poprzez wdmuchiwanie 
wełny mineralnej i granulatu sty-
ropianowego lub wtłaczanie pianki 
w mur dokanałowo - wycena gratis. 
Tel. 503 930 817.	 (TK 116/03/17)

Remonty i wykończenia wnętrz. 
Tel. 509 543 677.               (TK 1/01/20)

DORADZĘ I KOMPLEKSOWO PRZEPRO-
WADZĘ PRZEZ PROCES POZYSKANIA 
I ROZLICZENIA DOFINANSOWANIA Z 
PROGRAMÓW: „CZYSTE POWIETRZE”, 
„MOJE CIEPŁO”, „MÓJ PRĄD” ORAZ 
ROZLICZENIU ULGI TERMOMODERNIZA-
CYJNEJ. Tel. 660 614 794.

ROLNICZE

Sprzedam krowę wysokocielną. 
Tel. 725 208 638. 	 (TK 3/02/26) 

kupię ciągniki i maszyny rolnicze. 
Tel. 535 135 507.	 (TK 13/04/25)

Sprzedam byczki mięsne i jałówki. 
Tel. 693 258 228 lub 663 226 792.  	

(TK 2/01/25)

Na łamach „Tygodnika Kępiń-
skiego” prezentujemy Wam miesz-
kańców powiatu kępińskiego, którzy 
w swym codziennym życiu wyróż-
niają się niezwykłym hobby, pasją czy 
pracą na rzecz innych. Chcemy poka-
zać, ilu niezwykłych ludzi mieszka 
w naszym regionie, o których warto 
mówić głośno i zaprezentować szer-
szemu społeczeństwu. Jeżeli znacie 
Państwo takie osoby, a nawet rodziny, 
które odznaczają się czymś szcze-
gólnym, prosimy o kontakt z naszą 
redakcją drogą telefoniczną, interne-
tową albo osobiście.

Drodzy 
Czytelnicy!
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Recenzje

SPONSORZY NAGRÓD:

Prószyñski i S-kaKrzy¿ówka nr 7

Wszystkie rozwi¹zania wezm¹ udzia³ w losowaniu ksi¹¿ek ufundowanych przez wydawnictwa: 
„Znak”, „Zysk i S-ka”, „Czwarta Strona”, „Filia”, „Sonia Draga”, „Zaczytani”, „Marginesy”, 

„Novae Res”, „Skarpa Warszawsla”, „Wydawnictwo Poznańskie”, „Post Factum”, 
„Czarna Owca”, „Wydawnictwo Agora”, „Biały Kruk” i „Prószyñski i S-ka”:

Litery z pól z numeracj¹ utworz¹ rozwi¹zanie, które nale¿y nades³aæ pod adresem:

„Tygodnika Kêpiñskiego” do 23 lutego 2026 r.

1. Stefan Friedmann - „Pechowy dzień”,
2. Ks. Piotr Mazurkiewicz - „Złoty cielec...”,
3. Jakub Rutka - „Tarocista”.

Za rozwi¹zanie krzy¿ówki nr 6 nagrody otrzymuj¹:
Zenon Fabrowski (Baranów), 

Paweł Dawid (Kępno), 
Sławomir Bąk (Tabor Wielki).

Uwaga! Nagrody nale¿y odebraæ w ci¹gu 7 dni.

ogłoszenia

„Tygodnik Kêpiñski” proponuje

Brutalne morderstwo młodej kobiety wstrząsa Ostrołęką. Za zaszytymi ustami ofiary śledczy 
znajdują kartę Kapłanki. To dopiero początek serii krwawych zbrodni, w której śmierć 
przemawia językiem tarota. Przenikliwy krzyk słuchaczki podczas audycji „Wieczór grozy” 
popchnie lokalnego podcastera, Jacka Gadowskiego, do podjęcia dziennikarskiego śledztwa. 
Talia kart opowie mu o tajemnicach mieszkańców Ostrołęki i mrocznych wydarzeniach z 
przeszłości. Czy uda mu się odkryć tożsamość seryjnego mordercy zwanego Tarocistą? Co, 
jeżeli pewnego dnia również nad Jackiem zawiśnie karta śmierci?

Doświadczamy obecnie prawdziwej inwazji państwa na nasze umysły, szczególnie na naszą 
wiarę. Takie działania znamy z historii, najnowszej i tej dawniejszej. Okres bolszewicki w 
Polsce (PRL), niemiecka okupacja, czas zaborów i konfederacji targowickiej – wszystko 
to wiązało się z pozbawieniem kraju niepodległości, narodu – wolności, a poszczególnego 
obywatela – swobodnego dostępu do oświaty i dóbr narodowej kultury. Nie tylko Polska, 
ale cała cywilizacja zachodnia przeżywa dziś gigantyczny kryzys. We współczesnym 
świecie odrzuca się Boga, katolicyzm przede wszystkim, ale także zbudowaną na nim 
tradycję, moralność, chrześcijańską obyczajowość. Zakłamuje się demokrację, podobno 
najlepszy z ustrojów politycznych. Manipulacje wyborcze powodują, że demokracja – 
nazywana od pewnego czasu liberalną – przemienia się na naszych oczach w autorytaryzm. 
Wmawia się społeczeństwu – przy pomocy mass mediów – że wojujący ateizm jest 
neutralny światopoglądowo, a katolicyzm to coś w rodzaju faszyzmu. Powrócił pogański 
kult Złotego Cielca, a Dekalog jest wyszydzany. Pisze o tym wszystkim wybitny myśliciel 
naszych czasów, ks. prof. Piotr Mazurkiewicz. Dowodzi na kartach tej książki, że państwo 
ateistyczne, z jakim de facto mamy dziś ponownie do czynienia, jest opresyjne wobec 
obywatela. Fałszywym pojęciem neutralności światopoglądowej przykrywa się dominację 
woli politycznej nad prawem, zdrowym rozsądkiem, zwyczajem i obyczajem, 
czy zwykłą ludzką przyzwoitością. Z urzędu usiłuje się wpływać już nie tylko 
na umysły, ale nawet na zmysły obywateli. 

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Jakub Rutka - „Tarocista”

Stefan Friedmann - „Pechowy dzień”

Ks. Piotr Mazurkiewicz - „Złoty cielec i fałszywi prorocy. Państwo jako narzędzie walki z Bogiem”

Brawurowy zbiór przewrotnych humoresek pełnych purnonsensu. Zaskakujące skojarzenia, 
plastyczne obrazy, zabawne etiudy, żonglerka językiem. Wszystko w formie krótkich 
opowiadań kojarzących się z miniaturami filmowymi i najlepszymi czasami autorskich 
programów radiowej Trójki. Lektura rozbrajająca, rozbawiająca, skłaniająca do refleksji i 
wspomnień. Świetna zabawa literacka na wyśmienitym poziomie.

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Usługi poprawki krawieckie
Anastasiia Khrominska

     Tel: 732 443 191
  Kępno, Kościuszki 14

Kontakt:

20.02.2026r. godz. 19.00

Zam�wienia grupowe:  
600 368 416 | 669 288 277

Bilety:  Kwiaciarnia tel. 601 442 602,
Basen Qarium - Kasa tel. 507 370 760

Bilety online:
tel. 61 424 28 24   |   665 277 377        
info@agencjabrussa.pl         
www.agencjabrussa.pl

KĘPNO – Hala Widowiskowo-Sportowa, 
ul. Sportowa 9

Ceny bilet�w:  
135 zł i 155 zł
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Reklamy

Waga 23 IX – 23 X

Baran 21 III – 20 IV
Zajmij się tym, co sprawia Ci przyjemność i 
na czym możesz zarobić. Od tych, co narze-
kają i plotkują, trzymaj się z daleka. Podczas 
nowiu – odpocznij. 

Lew 23 VII – 22 VIII

Strzelec 22 XI – 21 XII

Wodnik 20 I – 18 II

Bliźnięta 22 V – 22 VI

Byk 21 IV – 21 V

Rak 23 VI – 22 VII

Ryby 19 II – 20 III

Koziorożec 22 XII – 19 I

Panna 23 VIII – 22 IX

Skorpion 24 X – 21 XI

Przekonasz rodzinę do słusznych decyzji. 
Pomożesz znajomym wyplątać się z kło-
potów, a w pracy kogoś wesprzesz. Zabły-
śniesz! 

W tym tygodniu odpuść trudne sprawy, 
obowiązki i nadrabianie zaległości. Pozwól 
sobie na relaks. Zaraz przyjdzie spełnienie 
marzeń! I kasa! 

Zamiast stale myśleć o pracy i problemach 
innych… znajdź chwilkę dla siebie, swojej 
duszy i wnętrza, Raczku. Wenus szykuje Ci 
nagrody! 

Warto zresetować emocje, spotkać się z 
przyjaciółmi na kawę albo saunę. A może na-
malować obraz? Lwy muszą nabrać sił przed 
wiosną! 

Będzie się sporo działo! Nabierzesz ochoty 
do działania, pojawią się życzliwi i pomocni 
ludzie. W weekend możesz porandkować. 

Choć będziesz zabiegany i zajęty mnóstwem 
spraw, humor Ci dopisze. Zyskasz sojusz-
ników, odrobisz kasę… I kto wie, może się 
zakochasz? 

Karnawał to Twój żywioł. Będziesz bywać 
wszędzie! Do tego kasa będzie się zgadzać, 
a w miłości zapanuje szczęście. Masz dobry 
czas na… ślub!  

W ciszy pracuj nad projektami i spełnieniem 
marzeń, aby nie zapeszyć. Aura sprzyja 
także sprawom duchowym i odkrywaniu 
powołania!  

Praca będzie jeszcze ważniejsza niż zwy-
kle. Jednak spotkania z przyjaciółmi przy-
niosą rozluźnienie i radość. Pozwól sobie 
na… romans. 

Szczęście Ci sprzyja, dlatego nie zajmuj się 
cudzymi sprawami, tylko energicznie realizuj 
swoje plany. Mars doda Ci ogromnie dużo sił. 

Osiągniesz sukces, ale potem spraw sobie 
nagrodę i doceń swoje osiągnięcia, bo wkrót-
ce los da Ci szansę na kolejne. Weź byka 
za rogi! 

ogłoszenia

KUPIĘ 
ODZNAKI
I WPINKI 

SPORTOWE
najlepiej 

większe kolekcje
Kontakt: 

602 639 236

reklamy
i ogłoszenia

drobne 
przyjmujemy 

codziennie
(pn.-pt.) 
w godz. 

9.00-16.00.
kontakt:

(62) 78 292 84

REKLAMY

I OG£OSZENIA DROBNE

PRZYJMUJEMY CODZIENNIE

(PN.-PT.)

W GODZ. 9.00-16.00

(62) 78 292 84

„ŚWIAT TKANIN” 
ul. Staszica 2 w Kępnie

Świat tkanin duży wybór - zgodne ceny.

Świat tkanin - my Cię ubierzemy.

Zapraszamy!!!
Kępno, ul. Staszica 2,
tel. 507 065 800.

     

MATERIAŁ 

NA SUKCES
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informuje, że 
w Starostwie Powiatowym w Kępnie ul. Kościuszki nr 5 i ul. Staszica 
nr 12, na stronie bip Starostwa oraz w Urzędzie Miasta i Gminy 
Kępno zostały wywieszone na okres 21 dni – tj.: od 18 lutego 2026 r. do 
10 marca 2026 r. – wykazy nieruchomości, stanowiące własność Powiatu 
Kępińskiego, oznaczone jako działki nr: 917/11 o pow. 0,0094 ha i 917/12 
o pow. 0,0046 ha, położone w miejscowości Krążkowy, gmina Kępno – 
księga wieczysta nr KZ1E/00060450/9 przeznaczone do sprzedaży 
w drodze bezprzetargowej. 

ZARZĄD 
POWIATU KĘPIŃSKIEGO

STAROSTA KĘPIŃSKI
(-) Alicja Śniegocka
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reklamy Ogłoszenia

TAPICERÓW, operatorów 
maszyn oraz osoby 
do zbijania stelaży 

tapicerskich.

adres zakładu:
ul. Poniatowskiego 24, 

63-600 Kępno,
tel. (62) 78 245 58, 

602 570 336

mechanika - 
blacharstwo
samochodowe
export - import

wiesław waloszczyk


